Годовой отчет Судебного департамента за период 2013 года
Организационное обеспечение деятельности городских и районных судов Приднестровской Молдавской Республики и аппарата Судебного департамента при Верховном суде Приднестровской Молдавской Республики.
Судебный департамент при Верховном суде Приднестровской Молдавской Республики в 2013 году осуществлял свою деятельность на основании «Временного положения о Государственной службе по обеспечению деятельности судебных органов (Судебном департаменте) при Верховном суде Приднестровской Молдавской Республики», утвержденного Указом Президента Приднестровской Молдавской Республики № 424 от 25 августа 2005 года, в соответствии с Конституционными Законами Приднестровской Молдавской Республики «О статусе судей в Приднестровской Молдавской Республике», «О судебной системе в Приднестровской Молдавской Республике», Постановлением Правительства ПМР «О механизме финансирования бюджетных расходов в 2013 году» и другими нормативными правовыми актами Приднестровской Молдавской Республики.
В 2013 году работа по организационному обеспечению деятельности судов осуществлялась путем решении вопросов совершенствования нормативно-правового регулирования деятельности судов, проведения подготовительных мероприятий направленных на организацию доступа к информации о деятельности судов, осуществлялась работа по рассмотрению обращений и заявлений граждан, должностных лиц, проводились служебные проверки.
Проводились мероприятия направленные на обеспечение оргтехникой городских и районных судов; расширение и настройка локально-вычислительных сетей. А также иная работа по координации деятельности городских и районных судов Приднестровской Молдавской Республики по вопросам находящимся в компетенции Судебного департамента.
Проводился сбор, обобщение и анализ статистических данных о работе городских и районных судов Приднестровской Молдавской Республики, составлялась статистическая отчётность о результатах судебной деятельности городских и районных судов Приднестровской Молдавской Республики, а также иные статистические отчеты.
В январе и июле 2013 г. была проведена работа по обобщению статистических сведений представленных городскими и районными судами Приднестровской Молдавской Республики о работе данных судов по рассмотрению в 2012 г. и первом полугодии 2013 г. гражданских, уголовных, административных дел и материалов судебного контроля, с составлением сводных статистических отчётов и последующим их направлением в Государственную службу статистики Приднестровской Молдавской Республики и Верховный суд Приднестровской Молдавской Республики.
По итогам составления сводных статистических отчетов подготовлены аналитические данные о работе городских и районных судов по уголовным, гражданским, административным делам и материалам судебного контроля за отчетный период.
Во исполнение Указа Президента Приднестровской Молдавской Республики от 16 ноября 2012 г. № 759 «О действенном механизме представления отчетности о результатах деятельности органами государственной власти, иными государственными органами и учреждениями» в Администрацию Президента ПМР ежеквартально направлялась информация по основным показателям деятельности городских и районных судов Приднестровской Молдавской Республики.
В марте 2013 г. в отделе делопроизводства Слободзейского районного суда проведена проверка организации делопроизводства. Недостатки, выявленные во время проведения служебной проверки (декабрь 2012 г.) устранены.
В отчетном периоде велась работа по решению вопросов связанных с оплатой труда адвокатов, участвующих в уголовном судопроизводстве по назначению.
В целях реализации возложенных задач была проделана следующая работа:
- проводилась правовая экспертиза договоров предоставляемых на подпись директору Судебного департамента;
- подготовлена информация по поручению Председателя Верховного суда ПМР о мероприятиях направленных на реализацию норм Закона № 82-З-V от 26 марта 2013 г. «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Приднестровской Молдавской Республике»;
- проведен тендер на выполнение работ по выборочному капитальному ремонту Тираспольского городского суда;
- заключен договор с ЗАО «Агропромбанком» по выдаче банковских микропроцессорных карт и выплате заработной платы сотрудникам суда г. Рыбница и Рыбницкого района в рамках Платежной системы «Радуга»;
- на основании 2 запросов Председателя Комитета по законодательству, правоохранительным органам, защите прав и свобод граждан и запроса Председателя Комитета по безопасности, обороне и миротворческой деятельности готовились информационные письма с представлением статистических данных;
- подготовлены информационные письма с представлением статистических данных и ответов по запросам Уполномоченного по правам человека, Администрации Президента ПМР, Министерства экономики (Государственной службы статистики), Общественной палаты.
С целью совершенствования организационного обеспечения деятельности судов в истекшем году был разработан Перечень документов городских и районных судов с указанием сроков хранения, который прошел процедуру согласования с Верховным судом ПМР и Государственной службой управления документацией и архивами ПМР.
Продолжается работа по разработке новых государственных статистических форм по гражданским, уголовным, административным делам и Инструкций по их заполнению.
В 2013 году было проверено и согласовано 7 Актов «О выделении к уничтожению документов, не подлежащих хранению», направленных в Судебный департамент городскими и районными судами ПМР.
В 2013 г. Судебный департамент при Верховном суде ПМР был привлечен в качестве ответчиков по гражданским делам о компенсации морального вреда в связи с незаконным привлечением к уголовной ответственности.
За отчетный период сотрудники Судебного департамента участвовали в рассмотрении 7 гражданских дел.
С целью единообразного заполнения форм государственной статистической отчетности и устранения имеющихся недостатков в организации делопроизводства за отчетный период сотрудниками Судебного департамента было организовано и проведено 3 тематических семинар-совещания с работниками городских и районных судов по данным вопросам.
Постановлением Президиума Верховного суда Приднестровской Молдавской Республики от 1 ноября 2013 г. утверждена новая «Структура и штатная численность Судебного департамента при Верховном суде ПМР и городских (районных) судов ПМР» с учетом изменений действующего законодательства Приднестровской Молдавской Республики.
За 2013 год издано Приказов директора Судебного департамента при Верховном суде Приднестровской Молдавской Республики:
- по основной деятельности – 150 (в 2012 г. - 113);
- по личному составу (прием, перевод, увольнение и т.д.) – 245 (в 2012 г. – 270);
-по кадровым вопросам (отпуска – ежегодные, учебные, без сохранения заработной платы, по уходу за ребенком, командировки и т.д.) – 654 (в 2012 г. – 618).
За отчетный период работниками аппарата Судебного департамента заполнены карточки персонифицированного учета в количестве 34 штук (в 2012 г. – 42), которые сданы по назначению.
В 2013 году состоялось 3 заседания экзаменационной комиссии по приему квалификационного экзамена на должность судьи городского (районного) суда. С заявлением в комиссию о допуске к сдаче экзамена обратилось 7 кандидатов, из которых 1 не сдал экзамен.
Из сдавших квалификационный экзамен кандидатов, в 2013 году, судьями назначены 6 человек:
Тираспольский городской суд: Машьянова Н.С.; Подолян Г.О.; Баранова А.Н.
Слободзейский районный суд: Цыбульская А.А.
Григориопольский районный суд: Герлак О.Н.
Суд г. Дубоссары и Дубоссарского района: Титов А.В.
Из числа кандидатов в судьи ранее сдавших квалификационный экзамен на должность судьи городского (районного) суда назначены 2 человека:
Тираспольский городской суд: Димитров Д.В.
Суд г. Рыбница и Рыбницкого район: Иордатий Н.Л.
Организованы и проведены собрания судей городских и районных судов, на которых вновь назначенные судьи, в торжественной обстановке принесли Присягу судьи.
В 2013 году проведено 4 заседания комиссии по назначению ежемесячного пожизненного содержания, на которых постановили назначить ЕПС 6 судьям.
За отчетный период издано 5 приказов о перерасчете размера ежемесячного пожизненного содержания на основании выслуги лет судьям городских и районных судов ПМР.
Всего ежемесячное пожизненное содержание получают – 37 судей, из них: 17 судей, находящихся в отставке, и 20 судей, осуществляющих правосудие, кроме того ежемесячное пожизненное возмещение получает 1 вдова судьи в отставке.
Так же, Судебным департаментом в 2013 году осуществлялись организационные мероприятия по обеспечению деятельности квалификационной коллегии судей городских и районных судов ПМР, заседания которой проводились ежемесячно.
Квалификационной коллегией судей рассматривались представления председателей городских и районных судов ПМР, заключения Судебного департамента при Верховном суде Приднестровской Молдавской Республики, Частные определения Судебных коллегий по уголовным и гражданским делам Верховного суда Приднестровской Молдавской Республики, непосредственные обращения граждан о возбуждении дисциплинарных производств в отношении судей городских и районных судов Приднестровской Молдавской Республики.
По результатам рассмотрения, решением Квалификационной коллегии судей городских и районных судов ПМР к дисциплинарной ответственности привлечены с объявлением:
- «Строгий выговор» – 1 судья;
- «Выговор» – 3 судей;
- «Замечание» – 7 судей;
«Обсуждением» ограничились в отношении – 9 судей;
За отчётный период времени в Судебный департамент поступило 38 обращений (в 2012 г. - 47), из них 13 от граждан; 15 от лиц, содержащихся в учреждениях ГСИН МЮ ПМР; 2 из организаций, по подведомственности передано 8.
Из 38 обращений: 1 является обоснованным; 33 – не обоснованными, 1 – направлено в суд для рассмотрения по существу, 3 направлены в городские и районные суды для приобщения к материалам дела. Доводы, изложенные в обращении Ведрашко И.В. (гражданское дело находилось в производстве судьи Слободзейского районного суда Чеховской О.В.) о невозможности ознакомления с протоколом судебного заседания и неполучении копии решения по гражданскому делу по иску Олейник С.Е. к Ведрашко И.В., Государственной администрации села Ближний Хутор, Нотариальному округу Слободзейского района о признании права собственности, признании завещания недействительным, признании недействительным правового акта, нашли свое подтверждение. На основании чего было подготовлено заключение, которое направлено в Квалификационную коллегию судей городских и районных судов ПМР для решения вопроса о возбуждении дисциплинарного производства.
По поручению Верховного Суда Приднестровской Молдавской Республики, а также на основании определений Коллегии по уголовным делам Верховного Суда ПМР было проведено 16 служебных проверок (в 2012 г. – 13). Из которых по 2 служебным проверкам изложенные доводы подтвердились.
По результатам проведения служебных проверок в Верховный суд Приднестровской Молдавской Республики были подготовлены и направлены материалы проверок и соответствующие заключения.
В соответствии с законом «Об обращениях граждан» городскими и районными судами Приднестровской Молдавской Республики рассмотрено и разрешено – 25 (в 2012 г. - 40) жалоб, заявлений и обращений непроцессуального характера граждан и юридических лиц.
Все признаны необоснованными.
В целях реализации норм Закона № 82-З-V от 26 марта 2013 г. «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Приднестровской Молдавской Республике» сотрудниками Судебного департамента разработан и введен в эксплуатацию «Сайт Судебного департамента при Верховном суде ПМР, городских и районных судов ПМР». Сайт зарегистрирован в поисковых системах «Google», «Яндекс».
На протяжении всего года работники аппарата Судебного департамента принимали участие в разработке проектов нормативно-правовых актов, регламентирующих деятельность судебной ветви власти. Осуществляли иные меры по организационному обеспечению деятельности городских и районных судов Приднестровской Молдавской Республики и органов судейского сообщества.
КАДРОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ГОРОДСКИХ И РАЙОННЫХ СУДОВ И СУДЕБНОГО ДЕПАРТАМЕНТА
Качественное и своевременное рассмотрение дел в судах, надлежащая организация деятельности судов и аппарата Судебного департамента в значительной степени зависит от уровня подготовки, профессионализма, морально-этических качеств кадров Судебного департамента, их правильного подбора, расстановки и воспитания.
Штатная численность Судебного департамента в 2013 году составляла 387 штатных единиц, из них:
- судьи 83 шт.ед.,
- помощники председателей/судей – секретари судебных заседаний 38 шт.ед.,
- секретари судебных заседаний 73 шт.ед.,
- начальники отделов (заведующие канцелярией) 13 шт.ед.,
- главные специалисты, ведущие специалисты, специалисты 57 шт.ед.,
- технический и обслуживающий персонал 94 шт.ед.,
- работники аппарата Судебного департамента 29 шт. ед.
В 2013 году в течение года фактически работало 62 состава суда (2012 г. – 58), на конец года работает 61 судья.
В 2013 году на должность судей городских и районных судов было назначено 8 человек сроком на 5 лет:
в Тираспольский городской суд:
- Машьянова Н.С. с 22.04.13 г. Указ Президента ПМР от 19.04.2013 г. № 182;
- Димитров Д.В. с 10.10.13 г. Указ Президента ПМР от 09.10.2013 г. № 476;
- Подолян Г.О. с 14.10.13 г. Указ Президента ПМР от 09.10.2013 г. № 475;
- Баранова А.Н. с 14.10.13 г. Указ Президента ПМР от 09.10.2013 г. № 478;
в Слободзейский районный суд:
- Цыбульская А.А. с 14.10.13 г. Указ Президента ПМР от 09.10.2013 г. № 479;
в Григориопольский районный суд:
- Герлак О.Н. с 07.05.2013 г. Указ Президента ПМР от 19.04.2013 г. № 180;
в суд города Дубоссары и Дубоссарского района:
- Титов А.В. с 24.04.13 г. Указ Президента ПМР от 19.04.2013 г. № 179;
в суд города Рыбница и Рыбницкого района:
- Иордатий Н.Л. с 28.01.13 г. Указ Президента ПМР от 24.01.2013 г. № 12.
На должность заместителей председателей судов были назначены 4 судей впервые:
- Кучурко Оксана Владимировна – заместителем председателя Тираспольского городского суда по гражданским делам сроком на 6 лет (Указ Президента ПМР от 24.01.2013 года № 11);
- Захаров Вячеслав Викторович - заместителем председателя Бендерского городского суда сроком на 6 лет (Указ Президента ПМР от 20.02.13 г. № 73);
- Машьянова Наталья Сергеевна – исполняющим обязанности заместителя председателя Тираспольского городского суда по уголовным делам с 26 апреля 2013 года (Приказ Председателя Верховного суда ПМР от 26.04.2013 года № 51-к), повторно:
- Антонюк Виктор Леонидович – исполняющим обязанности заместителя председателя Бендерского городского суда с 10 февраля 2013 года (Приказ Председателя Верховного суда ПМР от 06.02.2013 года № 14-к);
В 2013 году 3 судей назначены на должность бессрочно:
Указом Президента ПМР от 19.04.2013 года № 178 судья суда г. Рыбница и Рыбницкого района Иванова Оксана Пантелеевна
Указом Президента ПМР от 30 декабря 2013 года № 623 судья суда г. Рыбница и Рыбницкого района Лужацкая Анна Леонидовна
Указом Президента ПМР от 30 декабря 2013 года № 625 судья суда г. Рыбница и Рыбницкого района Кизыма Татьяна Александровна
Приказом Председателя Верховного суда ПМР привлечен к исполнению обязанностей судьи сроком на один год судья в отставке Устинов В.А. – с 28.02.2013 года в Бендерский городской суд (Приказ от 28.02.2013 года № 29-к).
В 2013 году прекращены полномочия 9 судей из них:
- 4 судей - в связи с письменным заявлением об отставке;
- 2 судей - в связи с письменным заявлением о прекращении полномочий;
- 2 судей – в связи с назначением на должность судьи Верховного суда ПМР
- 1 судьи – в связи со смертью.
В 2013 году освобожден от исполнения обязанностей 1 судья.
Решением квалификационной коллегии судей Верховного суда ПМР 18 судьям городских (районных) судов ПМР были присвоены очередные квалификационные классы.
По состоянию на 31.12.2013 года 22 должности судьи являются вакантными, при этом некомплект:
в Тираспольском городском суде - 6 судей;
в Бендерском городском суде - 5 судей;
в Слободзейском районном суде - 3 судьи;
в Григориопольском районном суде - 1 судья;
в суде г.Рыбница и Рыбницкого р-на - 5 судей;
в суде г.Дубоссары и Дубоссарского р-на - 1 судья;
в Каменском районном суде - 1 судья.
В 2013 году было уволено 60 сотрудников аппарата суда, что на 21 человека меньше по сравнению с 2012 г. и принято 75 человек, что на 10 человек меньше по сравнению с 2012 г. Количество вакантных должностей по состоянию на 31.12.2013 г. составило 60 ш.е., при штатной численности 387 ш.е.
Наибольшая текучесть кадров, как и в предыдущие годы отмечается среди секретарей судебных заседаний, а также сохраняется текучесть кадров среди обслуживающего персонала. Так, в течение 2013 года был уволен 21 секретарь судебных заседаний, что на 6 человека меньше чем в 2012 году, однако составляет 35,0% от общего количества уволенных в 2013 году. В 2013 году на должность секретарей судебных заседаний было принято 30 человек, что на 3 меньше чем за 2012 г. Все это не может не отражаться на качестве подготовки судебных заседаний, своевременности и качестве изготовляемых секретарями судебных заседаний процессуальных документов.
Аналогичная ситуация наблюдается с обслуживающим персоналом. Так, в течение 2013 года был уволен 21 человек, что на 3 человека меньше чем в 2012 году и составляет 35,0% от общего количества уволенных в 2013 году.
По аппарату Судебного департамента за отчетный период было уволено 6 человек, что на 6 человек меньше чем в 2012 году. Принято на работу 10 человек.
Основной причиной текучести кадров, как и в предыдущие годы, является большой объем работы и неудовлетворенность размером заработной платы. Так, например, среднемесячная заработная плата секретаря судебных заседаний в 2013 году составляла примерно 2 296,52 рублей ПМР, а обслуживающего персонала – 1 504,59 рубля ПМР.
В 2013 году, согласно заключенным договорам, Судебным департаментом организована на базе городских и районных судов, практика студентов юристов, обучающихся в различных ВУЗах ПМР. Всего практику прошло 284 студента (2012 г. - 183).
В 2013 году из 261 (2012 г. - 247) работника Судебного департамента и городских (районных) судов ПМР (без учета судей) обучается в высших учебных заведениях - 43 человека, из которых:
работниками Тираспольского городского суда являются – 20 человек;
[bookmark: _GoBack]работниками Бендерского городского суда являются – 3 человека;
работниками Слободзейского районного суда являются – 8 человек;
работниками Григориопольского районного суда являются – 2 человека;
работником суда г.Дубоссары и Дубоссарского р-на является – 1 человек;
работниками суда г. Рыбница и Рыбницкого района являются – 6 человек;
работником аппарата Судебного департамента является – 3 человека.
69 работников (2012 г. - 89) имеют высшее образование, в том числе 41 (2012 г. - 57) работник высшее - юридическое.
39 работников (2012 г. - 54) имеют среднее специальное образование, в том числе 5 (2011 г. – 9) работников среднее специальное – юридическое.
За отчетный период приказами директора Судебного департамента были поощрены 41 работник, в том числе:
- 10 человек в связи с юбилейными датами со дня рождения;
- 1 человек за добросовестное исполнение должностных обязанностей и в связи с призовым местом, занятым в Республиканском конкурсе на звание «Лучший секретарь судебного заседания»;
- 17 человек - в связи с Международным женским днем 8 Марта;
- 13 человек - в связи с 23-й годовщиной со дня образования Приднестровской Молдавской Республики.
В 2013 году были оформлены 3 Представления в комиссию по назначению пенсии по старости при Государственной администрации городов и районов.
Сотрудниками Судебного департамента в соответствии с законодательством Приднестровской Молдавской Республики своевременно подготавливались материалы для рассмотрения на комиссии по установлению ежемесячного пожизненного содержания судьям, производился перерасчет и дополнительные начисления в связи с изменением законодательства, проводилась другая работа с судьями, находящимися в отставке.
В тесном взаимодействии с исполнительной дирекцией пенсионного фонда, обеспечено своевременное заполнение, на основании личных дел работников Судебного департамента, персонифицированных данных (карточек) для целей государственного пенсионного страхования.
В 2013 году проводилась работа в области охраны и безопасности труда в целях обеспечения реализации работниками Судебного департамента и городских (районных) судов ПМР конституционного права на условия труда, отвечающие требованиям безопасности и гигиены.
В 2013 году были согласованы с Государственной службой управления документацией и архивами Министерства юстиции ПМР и утверждены бланки организационно-распорядительных документов городских (районных) судов Приднестровской Молдавской Республики.
Проведена работа по научно-технической обработке документов, обработаны документы за 2003-2010 годы. Составлена историческая справка Судебного департамента, описи дел постоянного хранения, по личному составу, личных дел судей, согласованные с ГСУДА МЮ ПМР.
В декабре 2013 года Государственной службой управления документацией и архивами МЮ ПМР проводилась совместная плановая проверка соблюдения законодательства в области архивного дела и управления документацией Судебного департамента. По итогам проверки составлен акт с предложениями и рекомендациями.
Введена в действие электронная база данных приказов (распоряжений, указаний) директора Судебного департамента, разработанная на платформе «1с: Предприятие 8.2», в которую внесены приказы директора Судебного департамента с 2004 по 2013 годы.
ФИНАНСОВОЕ И МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СУДЕБНОГО ДЕПАРТАМЕНТА
В 2013 году финансирование Судебного департамента производилось в соответствии с Постановлением Правительства Приднестровской Молдавской Республики «О механизме финансирования бюджетных расходов в 2013 году» по трем группам: 0203 «Судебные органы», 0210 «Органы судебной власти, не отнесенные к другим группам», 1702 «Пенсии и пособия работникам органов судебной власти и прокуратуры».
Исполнение сметы расходов в 2013 году по группе 0203 «Судебные органы» составило:
	
Наименование расходов
	Лимит финансирования (руб.ПМР)
	Выделено финансирование (руб.ПМР)
	Исполнение сметы в %

	Оплата труда, начисления на оплату труда, представ. расходы
	14 884 435
	13 115 624
	88

	Текущие расходы
	1 880 196
	1 260 131
	67

	Капитальные расходы
	861 111
	548 966
	64

	ВСЕГО
	17 625 742
	14 924 721
	85


Исполнение сметы расходов по группе 0210 «Органы судебной власти, не отнесенные к другим группам» по оплате услуг адвокатов участвующих в уголовном судопроизводстве по назначению в 2013 году составило 100 %. Оплата услуг адвокатов произведена в сумме 506 511 рублей.
Исполнение сметы расходов по группе 1702 «Пенсии и пособия работникам органов судебной власти и прокуратуры» в 2013 году составило 98 %.
Произведены выплаты:
- ежемесячного пожизненного содержания судьям на сумму 1 706 363 рубля,
- ежемесячной дополнительной помощи к пожизненному содержанию судьи, из средств Республиканского бюджета – 22 700 рублей,
- ежемесячной дополнительной помощи за счет средств гуманитарной помощи РФ – 37 455 рублей.
Финансирование на оплату за приобретенные товары и услуги в 2013 г. увеличилось на 662 476 рублей, или 57,8 % по сравнению с 2012 годом, при этом увеличение произошло за счет финансирования из Резервного фонда Президента ПМР, на основании Распоряжений Президента ПМР от 3 октября 2013 г. № 513 рп и 21 октября 2013 г. №546рп.
	 
СПОСОБ ОПЛАТЫ
	 
2009г.
	 
2010г.
	 
2011г.
	 
2012 г.
	 
2013г.

	Финансирование за счёт средств Республиканского бюджета ПМР
	 
27 000
	 
10 636
	 
19 923
	223 158
	393 034

	Проведение взаимных денежных расчётов
	428 453
	457 642
	929 940
	923 463
	916 063

	Финансирование за счёт средств поступивших  от взыскиваемой судами государственной пошлины
	451 008
	611 928
	-
	-
	-

	Финансирование из Резервного фонда Президента ПМР
	-
	-
	-
	-
	500 000

	ИТОГО
	906 461
	1 146 206
	949 863
	1 146 621
	1 809 097


В 2013 году согласно заключенным Судебным департаментом договорам и исходя из выделенных Республиканским бюджетом средств и средств из Резервного фонда Президента ПМР, были проведены ремонтно-восстановительные работы в Тираспольском городском суде на сумму 1 044 075 руб., в частности:
- ООО «Мир компьютеров» - приобретение кондиционеров, монтаж и пуско-наладочные работы на сумму 182 994 рубля, оплата произведена на сумму 94 898 рублей;
капитальные расходы составили 861 081 рубль:
- МУП ПИ «Тирпроект» - разработка проектно-сметной документации на внешнее и внутреннее электроснабжение Тираспольского городского суда на 10 152 рубля, оплата произведена в полном объеме;
- ИД ООО «Монтажавтоматика» - выполнение работ по внешнему электроснабжению 0,4 кВ на сумму 195 862 рубля, оплата произведена на сумму 48 966 рублей;
- ИД ООО «Монтажавтоматика» - выполнение работ по монтажу силового электрооборудования кондиционеров, розеточной сети в здании Тираспольского городского суда на сумму 179 067 рублей, оплата произведена в полном объеме;
- ЗАО «РСУ-1» - выполнение работ по внутренней отделки кабинетов и иных помещений, реконструкции крыльца входа здания Тираспольского городского суда на сумму 476 000 рублей, оплата произведена на сумму 310 781 рубль.
Текущие расходы 2013 года. Оплата за приобретенные товары и услуги в 2013 году и кредиторской задолженности прошлых периодов производилась за счет финансирования из РБ и взаимозачетами, из них направленно на:
Содержание автотранспорта (текущий ремонт и ТО автотранспорта, запасные части к авто, ГСМ и др.) на сумму 179 277 рублей из них:
Проведены ремонтные работы служебных автомобилей и приобретение автоматериалов на сумму 48 248 руб.
- ГАЗ 3110 гос. номер А 933 ВО закрепленный за Бендерским городским судом;
- ГАЗ 31029 гос. номер К 999 АС закрепленный за Каменским районным судом;
- ГАЗ 3110 гос. номер. Т 384 ВТ закрепленный за Судебным департаментом.
На закупку бензина по зарегистрированному договору с ООО «Шериф» на сумму 131 029 руб.
- АИ – 92 –7150л.
- АИ – 95 – 3450л.
На приобретение расходных материалов и предметов снабжения (канцелярские товары, бумага, бытовая химия и хозяйственные товары, расходные и комплектующие материалы к компьютерной техники, электротовары и др. материалы) было израсходовано 183 079 рублей;
На услуги телефонной и мобильной связи, а также за пользование Интернетом в городских и районных судах, обслуживание телефонных сетей израсходовано – 111 787 рублей;
Приобретены знаки почтовой оплаты на сумму 81 622 рубля;
- марки в количестве 79987 шт.
- конверты в количестве 51427шт.
- почтовое уведомление в количестве 1009 шт.
Приобретены бланки процессуальных документов (264650 экз.) для деятельности городских и районных судов на сумму 72 841 рубль (по зарегистрированному договору с ООО «Папирус»);
На пошив спец. одежды и мантий для судей израсходовано 12 970 руб. (по зарегистрированному договору с ООО ТПФ «Интерцентр-Люкс») а именно:
- фартук в количестве 25 шт.
- халат в количестве 27 шт.
- мантия судейская в количестве 5шт.
На текущий ремонт компьютерной и множительной техники израсходовано - 18 489 рублей;
Была произведена оплата кредиторской задолженности за ремонт системы отопления в здании Бендерского городского суда выполненный в 2012 году на сумму 21 593 рубля;
Для нужд городских и районных судов была осуществлена подписка на периодические издания Приднестровской Молдавской Республики и Российской Федерации на сумму 4 690 рублей,
На основании Приказов директора Судебного департамента, ответственные лица были направлены на обучение в ГУ «УМЦ МЮ ПМР»:
- для прохождения переаттестации по эксплуатации котлов малой мощности – 1чел.
- для прохождения подготовки по безопасной эксплуатации ТПУ – 1 чел.
- для первичной подготовки на знание правил и норм работы в электроустановках – 1чел.
- для прохождения повышения квалификации электроперсонала – 1чел.
- для прохождения обучения по нормам пожарной безопасности – 8 чел.
Стоимость обучения составила - 1 058 рублей
Приобретено непроизводственное оборудование (мебель, компьютерная, множительная и др. техника) на сумму 249 507 рублей :
- стол компьютерный двух тумбовый – 5шт.
- стол одно тумбовый - 5шт.
- стол секретаря – 5шт.
- шкаф под документы - 5 шт.
- шкаф под документы – 5шт.
- шкаф под вещи – 3 шт.
- стул ИСО – 30 шт.
- стул оборотный – 2 шт.
- сейф – 12 шт.
- шкаф металлический – 1шт.
- монитор- 15шт.,
- системный блок –17шт.
- принтеров – 8шт.
- свитч –3шт.
- диктофон – 2шт.
- кондиционер - 28 шт.
На обеспечение городских и районных судов коммунальными услугами израсходовано 257 086 рублей, из них:
- на содержание помещений – 66 943 рубля (техническое обслуживание систем газоснабжения, водопровода, подготовка котельного оборудования к отопительному сезону, пуско-наладочные работы газового оборудования, профдезинфекция помещений).
- на отопление помещений в 2013 г. – 1 410 рублей (аппарат Судебного департамента). За отопление помещений Тираспольского городского и Каменского районного судов оплата в 2013 году не производилась, в связи с отказом Министерства финансов ПМР на проведение взаимного денежного зачета с МУГУП «Тирастеплоэнерго».
- на потребление природного газа Бендерским городским судом, судом г.Рыбница и Рыбницкого района, судом г. Дубоссары и Дубоссарского района, Григориопольским и Слободзейским районными судами – 134 266 рублей.
- на освещение помещений всех городских и районных судов – 40 484 рубля.
- на водоснабжение и водоотведение городских и районных судов – 10 624 рубля.
- на вывоз мусора – 3 359 рублей.
При подготовке к отопительному сезону согласно заключенных договоров были проведены работы:
- Тираспольский городской суд ООО «Кентавр» произведена промывка и опрессовка системы отопления.
- в Каменском районном суде промывка была проведена МГУП «Тирастеплоэнерго» ф-л г. Рыбница
- в автономных газовых котельных городских и районных судов, на основании заключенного договора с ИДООО «Монтажавтоматика» произведены работы по плановому техническому обслуживанию и ремонту газовых котлов.
Также были проведены очередные поверки приборов учета тепла, водопотребления, учета природного газа сигнализаторов загазованности и средств пожаротушения в СЗАО « ГАЗ-ОРТ», ГУП «Водоснабжение и водопотребление», ООО «Тираспольтрансгаз-Приднестровье», ООО «Пожтехника».
Сотрудниками Судебного департамента, сервисными центрами «Тираэт» и «Хайтек» в 2013 году отремонтировано 67 (в 2012 г - 45) единиц компьютерной и множительной техники, произведено 469 (в 2012 г. - 353) заправки и 95 (в 2012 - 69) восстановлений картриджей для копировально-множительной техники.
В связи с длительными сроками эксплуатации компьютерной и множительной техники и невозможностью проведения ремонтов (отсутствием запасных частей), а также в связи с тем, что данное оборудование физически и морально устарело Судебным департаментом было проведено списание компьютерной техники городских и районных судов (9 системных блоков, 6 мониторов), вышедшей из строя в период 2013 года.
Кроме того, на протяжении всего времени специалистами Судебного департамента проводились работы по настройке и администрированию локальных сетей Судебного департамента, городских и районных судов установке и обновлению программного обеспечения, обслуживанию компьютерной и множительной техники.
В 2013 году осуществлялась и иная деятельность направленная на выполнение целей и задач, возложенных на Судебный департамент по организационному обеспечению деятельности городских (районных) судов и органов судейского сообщества, способствующих укреплению самостоятельности судов. Таким образом, в целом, поставленные перед Судебным департаментом задачи были выполнены.
 

