Годовой отчет Судебного департамента за период 2016 года
ОРГАНИЗАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
ГОРОДСКИХ И РАЙОННЫХ СУДОВ И АППАРАТА СУДЕБНОГО ДЕПАРТАМЕНТА ПРИ ВЕРХОВНОМ СУДЕ ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
          Судебный департамент при Верховном суде Приднестровской Молдавской Республики в 2016 году осуществлял свою деятельность на основании «Временного положения о Государственной службе по обеспечению деятельности судебных органов (Судебном департаменте) при Верховном суде Приднестровской Молдавской Республики», утвержденного Указом Президента Приднестровской Молдавской Республики от 25 августа 2005 года № 424, в соответствии с Конституционными Законами Приднестровской Молдавской Республики «О статусе судей в Приднестровской Молдавской Республике», «О судебной системе в Приднестровской Молдавской Республике», Законом Приднестровской Молдавской Республики «О республиканском бюджете на 2016 год» и другими нормативно-правовыми  актами Приднестровской Молдавской Республики.
В целях совершенствования организационного обеспечения деятельности судов в результате перераспределения функций и численности структурных подразделений Судебного департамента, в пределах ранее утвержденной штатной численности, Постановлением Президиума  Верховного суда Приднестровской Молдавской Республик с 1 января 2014 г. утверждена структура Судебного департамента,  состоящая из следующих подразделений:
Управление организационно-правового обеспечения деятельности судов:
- отдел организационно-правового обеспечения деятельности судов;
- отдел информационных технологий.
Управление финансового и материального обеспечения:
- отдел финансов, бухгалтерского учета и отчетности;
- планово-экономический отдел;
- отдел материально-технического обеспечения, эксплуатации зданий и транспорта.
Отдел государственной службы, кадров и социальной защиты.
Общий отдел.
В 2016 году работа по организационному обеспечению деятельности судов осуществлялась путем решения вопросов совершенствования нормативно-правового регулирования деятельности судов, проведения мероприятий, направленных на организацию доступа к информации о деятельности судов, осуществлялась работа по рассмотрению обращений и заявлений граждан, должностных лиц, проводились служебные проверки. Проводились мероприятия, направленные на обеспечение оргтехникой городских и районных судов; настройка локально-вычислительных сетей. А также иная работа по координации деятельности городских и районных судов Приднестровской Молдавской Республики по вопросам, находящимся в компетенции Судебного департамента. Проводился сбор, обобщение и анализ статистических данных о работе городских и районных судов Приднестровской Молдавской Республики, составлялась статистическая отчётность о результатах судебной деятельности городских и районных судов Приднестровской Молдавской Республики, а также иные статистические отчеты.
Продолжалась работа по  реализации  Закона  от  26  марта 2013 г. № 82-З-V «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Приднестровской Молдавской Республике», в соответствии с которым Судебным департаментом создаются необходимые организационно-технические условия для реализации права граждан и других пользователей на доступ к информации о деятельности городских и районных судов.
В целях реализации вышеназванного закона для предоставления информации неограниченному кругу лиц, на сайте «Судебного департамента при Верховном суде ПМР, городских и районных судов ПМР», размещена информация следующего характера:
- общая информация о Судебном департаменте;
- информация об органах судейского сообщества;
- годовые отчеты о деятельности Судебного департамента;
- аналитические данные по уголовным, гражданским, административным делам и материалам судебного контроля, рассмотренным городскими и районными судами ПМР;
- статистические данные о работе городских и районных судов.
Кроме того, на сайте Судебного департамента предусмотрена форма для электронного обращения, за 2016 год поступило 7 обращений (в 2015 г. – 5 или 18,5%), что составляет 21,2% от общего числа поступивших жалоб и обращений, которые рассмотрены в соответствии с законодательством Приднестровской Молдавской Республики.
Вместе с тем, для полной реализации положений закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Приднестровской Молдавской Республике» требуются значительные материальные затраты, финансируемые из бюджета, для приобретения соответствующих программных продуктов и техники, которые не предусматривались и не выделялись в 2014 и 2015 г.  и не были предусмотрены на 2016 г.
В январе и июле 2016 г. была проведена работа по обобщению статистических сведений, представленных городскими и районными судами Приднестровской Молдавской Республики о работе данных судов по рассмотрению в 2015 г. и первом полугодии 2016 г. гражданских, уголовных, административных дел и материалов судебного контроля, с составлением сводных статистических отчётов и последующим их направлением  в Государственную службу статистики Приднестровской Молдавской Республики и Верховный суд Приднестровской Молдавской Республики.
По итогам составления сводных статистических отчетов подготовлены аналитические данные о работе городских и районных судов по уголовным, гражданским, административным делам и материалам судебного контроля за отчетный период.
В целях реализации возложенных задач, Судебным департаментом была проделана следующая работа:
- разработан и направлен в Верховный суд ПМР Проект  Закона Приднестровской Молдавской Республики «О внесении дополнений в Уголовно-процессуальный кодекс Приднестровской Молдавской Республики», по вопросам урегулирования порядка допуска адвоката к участию в уголовном деле, в материалах которого содержатся сведения, составляющие государственную тайну, и порядка вынесения процессуальных решений по выплате расходов, связанных с производством по уголовному делу, в том числе, по оплате труда адвокатов, участвующих в уголовном судопроизводстве по назначению органов дознания, предварительного следствия или суда;
- проводилась правовая экспертиза договоров, предоставляемых на подпись директору Судебного департамента;
- на основании запросов Прокурора ПМР, Уполномоченного по правам человека, Министерства экономики (Государственной службы статистики), Ликвидационной комиссии г. Дубоссары   и иных органов готовились информационные письма с представлением данных;
- направлен запрос в Министерство финансов ПМР о предоставлении реквизитов счетов для зачисления штрафов по делам об административных правонарушениях;
- подготовлены ответы на запросы Министерства иностранных дел ПМР по залогу, по исполнению и признанию решений городских и районных судов ПМР Украиной;
- в рамках оказания правовой помощи в городские и районные было направлено 2 поручения о вручении документов суда Гомельского района Гомельской области Республики Беларусь,
- рассмотрен проект Положения о премии «Судья года» подготовленный Советом судей ПМР;
- работа в межведомственной комиссии по уничтожению конфискованных или изъятых из незаконного оборота наркотических средств, психотропных, сильнодействующих и ядовитых веществ, их прекурсоров.     
В 2016 г. продолжена централизованная работа по оформлению допусков к секретному делопроизводству.
В полномочия Судебного департамента входит организация делопроизводства и работы архивов судов. Судебным департаментом уделяется значительное внимание организации судебного делопроизводства и работы архивов в городских и районных судах.  В отчетном периоде была согласована и зарегистрирована в Министерстве юстиции ПМР Инструкция по судебному делопроизводству в городском (районном) суде Приднестровской Молдавской Республики
Также разработаны формы государственной статистической отчетности по уголовным, гражданским делам и делам об административной ответственности и инструкция по ведению судебной статистики, которые были направлены в Государственную службу статистики ПМР, для утверждения в порядке, установленном законодательством ПМР.
В 2016 году были проверены Акты «О выделении к уничтожению документов, не подлежащих хранению», направленные Тираспольским городским судом, судом г. Рыбница и Рыбницкого района, Слободзейским районным судом, Григориопольским районным судом, судом города Дубоссары и Дубоссарского района.
Представители Судебного департамента при Верховном суде ПМР привлекались в качестве третьего лица на стороне ответчика по  5 гражданским делам о компенсации морального вреда в связи с незаконным привлечением к уголовной ответственности. 
За 2016 год издан 1161 Приказ директора Судебного департамента при Верховном суде Приднестровской Молдавской Республики:
- по основной деятельности – 195 (в 2015 г. - 201);
- по личному составу (прием, перевод, увольнение и т.д.) – 231 (в 2015 г. – 253);
- по кадровым вопросам (отпуска – ежегодные, учебные, без сохранения заработной платы, по уходу за ребенком, командировки и т.д.) – 735 (в 2015 г. – 706).
В 2016 году состоялось 1 заседание экзаменационной комиссии по приему квалификационного экзамена на должность судьи городского (районного) суда. С заявлением в комиссию о допуске к сдаче экзамена обратилось 5 кандидатов, из которых все сдали экзамен. 
В 2016 году на должность судей городских и районных судов сроком на 5 лет были назначены 4 судьи:
Боброва Ирина Александровна – судья Тираспольского городского суда (Указ Президента ПМР от 26.01.2016 года № 25);
Калько Александр Васильевич – судья Тираспольского городского суда (Указ Президента ПМР от 26.01.2016 года № 26);
Караман Татьяна Леонидовна – судья Григориопольского районного суда (Указ Президента ПМР от 13.10.2016 года № 419);
Стецюк Любовь Ивановна – судья Григориопольского районного суда (Указ Президента ПМР от 13.10.2016 года № 420).
 
Сотрудниками Судебного департамента своевременно производился перерасчет и дополнительные начисления судьям, находящимися в отставке и получающим ежемесячное пожизненное денежное содержание.
За отчетный период издано 7 приказов о перерасчете размера ежемесячного пожизненного содержания судьям на основании выслуги лет и квалификационного класса; 1 приказ – о назначении дополнительного материального обеспечения к ЕПС за государственные награды, 1 приказ – о прекращении выплаты ЕПС в связи со смертью судьи в отставке.
Всего ежемесячное пожизненное содержание получают 36 судей, из них: 16 судей, находящихся в отставке, и 20 – осуществляющие правосудие.
           Также Судебным департаментом в 2016 году осуществлялись организационные мероприятия по обеспечению деятельности квалификационной коллегии судей городских и районных судов ПМР, заседания которой проводились ежемесячно.
Квалификационной коллегией судей рассматривались представления председателей городских и районных судов ПМР, Частные определения Судебных коллегий по уголовным и гражданским делам Верховного суда Приднестровской Молдавской Республики, заключения Судебного департамента при Верховном суде Приднестровской Молдавской Республики, непосредственные обращения граждан о возбуждении дисциплинарных производств в отношении судей городских и районных судов Приднестровской Молдавской Республики.
По результатам рассмотрения, решением Квалификационной коллегии судей городских и районных судов ПМР к дисциплинарной ответственности привлечены с объявлением:
- «Строгий выговор» – 2 судьям: Подолян Г.О., Пижьянову А.Н.;
- «Выговор» – 5 судьям: Скурья Т.Н., Федоричак С.П., Поповой Д.В., Асмоловой А.В., Синицыну Е.А.;
- «Замечание» – 5 судьям: Синицыну Е.А., Марущаку Н.П., Подолян Г.О., Иордатий Н.Л., Подлеснову П.А.;
За отчётный период времени поступило 33 обращения (в 2015 г. – 27), из них 18 от граждан, 12 от лиц, содержащихся в ГСИН МЮ ПМР, 2 от лиц, находящихся под следствием; по подведомственности из Прокуратуры ПМР передано – 1. Из поступивших 2 жалобы являлись повторными.                     Из 32 рассмотренных обращений: 24 – являются необоснованными, 3 – направлены в городские и районные суды для рассмотрения по существу или приобщения к материалам дела, по подведомственности направлены в Верховный суд ПМР – 1, в Следственный комитет ПМР – 2, оставлено без рассмотрения – 2. Обращения рассмотрены в сроки, установленные законодательством.  По состоянию на 31 декабря 2016 г. 1 обращение находится на рассмотрении.
На основании поручений Судебной коллегии по уголовным делам Верховного суда ПМР было проведено 5 служебных проверок (в 2015 г. – 7). По результатам служебных проверок в Верховный суд Приднестровской Молдавской Республики было подготовлено и направлено 5 заключений и соответствующие материалы.
В соответствии с Законом Приднестровской Молдавской Республики «Об обращениях граждан» в городские и районные суды поступило 15 жалоб, заявлений и обращений непроцессуального характера. Рассмотрено и разрешено – 14 (в 2015 г. - 17). Из них 1 признана обоснованной.
 
   На протяжении всего года работники аппарата Судебного департамента принимали участие в разработке проектов нормативно-правовых актов. Осуществляли иные меры по организационному обеспечению деятельности городских и районных судов Приднестровской Молдавской Республики и органов судейского сообщества.
 
КАДРОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ГОРОДСКИХ И РАЙОННЫХ СУДОВ
И СУДЕБНОГО ДЕПАРТАМЕНТА
          Качественное и своевременное рассмотрение дел в судах, надлежащая организация деятельности судов и аппарата Судебного департамента в значительной   степени   зависит   от   уровня    подготовки, профессионализма, морально-этических качеств кадров Судебного департамента и городских (районных) судов, их правильного подбора, расстановки и воспитания.
          Штатная численность Судебного департамента и городских (районных) судов в 2016 году составляла 375 штатных единиц, из них:
- судьи - 77 шт.ед., 
- помощники председателей/судей – секретари судебных заседаний 43 шт.ед., 
- секретари судебных заседаний - 60 шт.ед., 
- начальники отделов (заведующие канцелярией) - 13 шт.ед., 
- главные специалисты, ведущие специалисты, специалисты - 66 шт. ед.,
- технический и обслуживающий персонал - 85 шт. ед., 
- работники аппарата Судебного департамента - 31 шт. ед.
         В 2016 году в течение года фактически работало 57 судей (2015 г. – 59).
 
В 2016 году 4 судьи назначены на должность бессрочно:
Кучурко Оксана Владимировна – судья Тираспольского городского суда назначена на должность судьи бессрочно (Указ Президента ПМР от 26.01.2016 года № 24);
Скурья Татьяна Николаевна – судья Тираспольского городского суда назначена на должность судьи бессрочно (Указ Президента ПМР от 18.02.2016 года № 67);
Ротарь Наталья Николаевна – судья Слободзейского районного суда назначена на должность судьи бессрочно (Указ Президента ПМР от 07.07.2016 года № 250);
Каленич Оксана Викторовна – судья Слободзейского районного суда назначена на должность судьи бессрочно (Указ Президента ПМР от 13.10.2016 года № 421).
 Приказами Председателя Верховного суда ПМР привлечены к исполнению обязанностей судьи сроком на один год судьи в отставке:
- Лужацкий Л.М. – с 01.04.2016 года в суд города Рыбница и Рыбницкого района (Приказ Верховного суда ПМР от 31.03.2016 года          № 27- к);
- Чувакина С.И. – с 20.09.2016 г. в Тираспольский городской суд (Приказ Верховного суда ПМР от 12.09.2016 года № 60-к).
 
В 2016 году прекращены полномочия 2 судей:
Кириченко Алены Валерьевны, судьи Тираспольского городского суда, на основании письменного заявления о прекращении полномочий в связи с переходом на другую работу с 15.03.2016 г. (Указ Президента ПМР от 09.03.2016 года № 113);
Подолян Геннадия Олеговича, судьи Тираспольского городского суда, на основании письменного заявления о прекращении полномочий в связи с переходом на другую работу с 13.06.2016 г. (Указ Президента ПМР от 08.06.2016 года № 213).
 
Решением квалификационной коллегии судей Верховного суда ПМР 9 судьям городских (районных) судов ПМР были присвоены очередные квалификационные классы.
 
По состоянию на 31.12.2016 года 17 должностей судей являются вакантными, при этом некомплект:
в Тираспольском городском суде                    - 5 судей;
в Бендерском городском суде                          - 4 судей;
в Слободзейском районном суде                      - 2 судей;
в Григориопольском районном суде                  - 1 судья;
в суде г.Рыбница и Рыбницкого р-на               - 2 судей;
в суде г.Дубоссары и Дубоссарского р-на        - 1 судья;
в Каменском районном суде                             - 2 судей.
 
В 2016 году было уволено 33 сотрудника, что на 25 сотрудников меньше по сравнению с 2015 г. и принято 48 сотрудников, что на 4 сотрудника меньше по сравнению с 2015 г. Количество вакантных должностей по состоянию на 31.12.2016 г. составило 36 ш.е., при штатной численности 375 ш.е.
Наибольшая текучесть кадров, как и в предыдущие годы отмечается среди секретарей судебных заседаний, а также сохраняется текучесть кадров среди обслуживающего персонала. Так, в  течение 2016 года было уволено 11 секретарей судебных заседаний, что на 2 человека меньше чем в 2015 году, однако составляет 33,3% от общего количества уволенных в 2016 году. В 2016 году на должность секретарей судебных заседаний было принято 18 человек, что на 1 больше чем за 2015 г. Все это не может не отражаться на качестве подготовки судебных заседаний, своевременности и качестве изготовляемых секретарями судебных заседаний процессуальных документов.  Аналогичная ситуация наблюдается с обслуживающим персоналом. Так, в течение 2016 года было уволено 10 человек, что на 6 человека меньше чем в 2015 году, однако составляет 30,3% от общего количества уволенных в 2016 году.
По аппарату Судебного департамента за отчетный период было уволено 7 человек, что на 1 человека меньше, чем в 2015 году. Принято на работу 7 человек.
Основной причиной текучести кадров, как и в предыдущие годы, является большой объем работы и неудовлетворенность размером заработной платы. Так, например, среднемесячная заработная плата секретаря судебных заседаний в 2016 году составляла примерно 2 497,05 руб. ПМР (2015 – 2 396,30 р.), а обслуживающего персонала – 1 621,83 руб. ПМР (2015 – 1 598,50 р.).
 
          В 2016 году, согласно заключенным договорам, Судебным департаментом организована на базе городских и районных судов практика студентов, обучающихся в различных ВУЗах ПМР. Всего практику прошло 161 студент (2015 г. – 192).
 
В 2016 году из 273 (2015 г. – 260) работников Судебного департамента и городских (районных) судов ПМР (без учета судей) обучается в высших учебных заведениях 25 сотрудников, из которых:
сотрудниками Тираспольского городского суда являются –     9 человек;
сотрудниками Бендерского городского суда являются –           3 человека;
сотрудниками Слободзейского районного суда являются –      5 человек;
сотрудниками суда г. Рыбница и Рыбницкого района являются – 6 человек;
сотрудниками аппарата Судебного департамента является –     2 человека.
112 сотрудников (2015 г. – 98) имеют высшее образование, в том числе 73 (2015 г. – 60) сотрудника высшее - юридическое.
53 сотрудника (2015 г. – 56) имеют среднее специальное образование, в том числе 6 (2015 г. – 4) сотрудников среднее специальное – юридическое.
 
В 2016 году сотрудники Судебного департамента и городских (районных) судов ПМР награждены государственными наградами ПМР, из которых:
3 человека – орденом «Трудовая слава»,
1 человек – медалью «За отличие в труде»,
1 человек удостоен почетного звания «Заслуженный юрист Приднестровской Молдавской Республики»,
1 человек – Благодарственным письмом Президента ПМР.
 
         За отчетный период работниками аппарата Судебного департамента, на основании личных дел работников, заполнены карточки персонифицированного учета в количестве 35 штук (в 2015 г. – 25), которые направлены в Единый государственный фонд социального страхования ПМР для целей государственного пенсионного страхования.
 
В 2016 году в целях охраны и безопасности труда приказами директора Судебного департамента при Верховном суде ПМР направлены на обучение 4 ответственных лица по охране и безопасности труда в ГУП «УМЦ» Министерства юстиции ПМР.
 
ФИНАНСОВОЕ И МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СУДЕБНОГО ДЕПАРТАМЕНТА
Особенностью финансовой политики в 2016 г.являлось то, что работать приходилось в условиях кризисных явлений и ограниченных финансовых ресурсов.
В 2016 году финансирование Судебного департамента производилось в соответствии с Законом Приднестровской Молдавской Республики «О республиканском бюджете на 2016 год» по трем группам: 0203 «Судебные органы», 0210 «Органы судебной власти, не отнесенные к другим группам», 1702 «Пенсии и пособия работникам органов судебной власти и прокуратуры».
Исполнение сметы расходов в 2016 году по группе 0203 «Судебные органы»: выделен лимит финансирования в сумме 20 203 860 рублей.  
 
	Наименование расходов
	Утвержденный лимит финансирования (руб.ПМР)
	Уточненный лимит финансирования (руб.ПМР)
	Выделено финансирование (руб.ПМР)
	Исполнение сметы в %

	Оплата труда, начисления на оплату труда, представ. расходы
	17 921 685
	17 921 793
	15 931 421
	89

	Текущие расходы
	1 868 157
	1 667 651
	674 954
	40

	Основные средства
	414 018
	390 377
	87 232
	22

	Капитальные расходы
	0
	23 641
	23 641
	100

	ВСЕГО
	20 203 860
	20 003 462
	16 717 248
	84


В 2016 году произведено полное погашение кредиторской задолженности перед работниками городских и районных судов, образовавшейся в результате исполнения Постановления Правительства ПМР № 39 от 26.02.2015 года, что составило по оплате труда - 2 090 820 рублей, начисления на оплату труда - 256 729 рублей.
Путем проведения взаимных денежных зачетов с организациями-поставщиками товаров, произведена оплата на сумму 741 827 рублей (2015 г. - 981 175 руб.). 
Безналичные денежные средства выделены Министерством финансов ПМР на сумму 44 000 рублей (в 2015 г. - 120 000 руб.), из которых в первую очередь направлены на закупку знаков почтовой оплаты (марок) и на оплату подписки на периодические издания, поверку манометров и приборов учета, профдезинфекцию, переподготовку работников ответственных за эксплуатацию газовых котлов, электрических установок и охрану труда.
В 2016 году производилось минимальное финансирование из республиканского бюджета расходов Судебного департамента при Верховном суде ПМР.
 
По группе 0210 «Органы судебной власти, не отнесенные к другим группам». На 2016 год выделен лимит финансирования на оплату услуг адвокатов в сумме 524 239 рублей.
Кредиторская задолженность по оплате труда адвокатов на 01.01.2016 г. составила 401 305 рублей.
За период январь-ноябрь поступило к оплате постановлений следователей, органа дознания и определений суда на сумму 279 649 рублей.
Оплата услуг адвокатов произведена на сумму 480 556 рублей.
Кредиторская задолженность перед ОО «Коллегия адвокатов» по состоянию на 07.12.2016 года составила 200 398 рублей.
По предложению Председателя Правительства ПМР, Судебным департаментом на основании соответствующих расчетов по состоянию на 07.12.2016г., произведено перераспределение лимитных средств. В результате чего произведено увеличение лимитов финансирования по группе 0210 «Органы судебной власти, не отнесенные по подстатье 111052 «Участие адвокатов по назначению» на сумму 200 398 рублей, за счет экономии лимитов финансирования по основной группе 0203 «Судебные органы».
В декабре 2016 года выделено финансирование в сумме 244 081 рубль, с учетом перераспределения лимитов в сумме 200 398 рублей, что позволило полностью погасить задолженность перед ОО «Коллегия адвокатов» по состоянию на 07.12.2016г. и оплатить труд адвокатов по назначению за декабрь 2016 года.
По группе 1702 «Пенсии и пособия работникам органов судебной власти и прокуратуры» в 2016 году произведены выплаты:
-  ежемесячного пожизненного содержания судьям на сумму 1 889 140 рублей, 
- пособие на погребение судьи в отставке – 7 998 рублей,
- задолженность 2015 года по выплате ежемесячной дополнительной помощи к пожизненному содержанию судьи, из средств Республиканского бюджета – 10 200 рублей,
- ежемесячной дополнительной помощи за счет средств гуманитарной помощи РФ –  31 624 рубля.
 
	           
СПОСОБ ОПЛАТЫ
	 
2011 г.
 
	2012 г.
	2013 г.
	2014 г.
	2015 г.
	2016 г.

	Финансирование за счёт средств Республиканского бюджета ПМР
	19 923
	223 158
	393 034
	490 592
	120 000
	44 000

	Финансирование путем проведения взаимных денежных зачетов
	929 940
	923 463
	916 063
	953 859
	981 175
	741 827

	Финансирование за счёт средств поступивших  от взыскиваемой судами гос-ой пошлины
	-
	-
	-
	-
	-
	-

	Финансирование из Резервного фонда Президента ПМР
	-
	-
	500 000
	-
	-
	-

	 
ИТОГО
	949 863
	1 146 621
	1 809 097
	1 444 451
	1 101 175
	785 827


 
Капитальные расходы.
Законом ПМР «О республиканском бюджете на 2016 год» по статье «Капитальный ремонт зданий» лимит финансирования на 2016 год не предусмотрен. В виду отсутствия указанных лимитов производилось перераспределение лимитных средств внутри утвержденной сметы расходов.
Остаток непогашенной кредиторской задолженности по состоянию на 01.01.2016 года:
- за ремонтно-восстановительные работы в Тираспольском городском суде в 2013 году, по Поручению Президента ПМР от 09.08.2013 года, составил 33 963 рубля, перед ИД ООО «Монтажавтоматика».
Оплата в 2016 году не производилась по причинам отсутствия лимитных средств по статье капитальный ремонт и взаимного денежного зачета с подрядчиком;
- осенью 2015 года ООО «Кентавр» произведены капитальные сантехнические работы по устройству наружной канализации в Бендерском городском суде на сумму 23 641 рубль. Оплата не производилась за отсутствием взаимного денежного зачета с ООО «Кентавр».
В 2016 года произведено полное погашение долга.
 
         Текущие расходы 2016 год. Оплата за приобретенные товары и услуги и кредиторской задолженности прошлых периодов производилась за счет финансирования из РБ и взаимозачетами, из них направленно на:
Содержание автотранспорта (текущий ремонт и ТО автотранспорта, запасные части к авто, ГСМ и  др.) на сумму 123 891 рубль, из них на закупку бензина по зарегистрированному договору с ООО «Шериф» на сумму 80 843 руб. и на закупку бензина в ООО «Тристар» 14 850 руб. (для Каменского районного суда);
В том числе проведен текущий ремонт автомобилей в МУП «Автомотосервис и торговля» Бендерского городского суда (Audi А4 № Т 718 КР), суда г. Рыбница (Ваз 21120 Т 700 ВТ), Судебного департамента (ГАЗ 31010 № Т 384 ВТ), суда г. Дубоссары (ВАЗ 21063 Е 531 АН), Григориопольского районного суда (Ваз 21120 Т 020 ВЕ) на общую сумму 18 279 рублей,
В настоящее время на балансе Судебного департамента находятся 11 автомобилей.
На приобретение расходных материалов и предметов снабжения (канцелярские товары, бумага, бытовая химия и хозяйственные товары, расходные и комплектующие материалы к компьютерной технике, электротовары и др. материалы) было израсходовано 210 971 рубль, из них
- приобретение бумаги – 87 896 рублей;
- конверты для деятельности городских (районных) судов -  32 100 рублей;
- расходные и комплектующие материалы к компьютерной технике -  71 478 рублей.
На услуги телефонной связи, а также за пользование Интернетом в городских и районных судах, обслуживание телефонных сетей израсходовано – 112 895 рублей;
    Знаки почтовой оплаты (марки) закуплены на сумму 101 224 рубля;
Приобретены бланки процессуальных документов для деятельности городских и районных судов на сумму 18 187 рублей.
На текущий ремонт компьютерной и множительной техники израсходовано – 7 474 рубля.
Для нужд Судебного департамента и городских и районных судов была осуществлена подписка на периодические издания (сборники актов законодательства, газета «Приднестровье») на сумму 2 151 рубль.
  Приобретено непроизводственное оборудование (компьютерная, множительная и др. техника) на сумму 87 232 рубля.
 
На обеспечение городских и районных судов коммунальными услугами израсходовано 85 131 рубль, из них:
- на содержание помещений –  19 884 рубля (техническое обслуживание систем газоснабжения, водопровода, подготовка котельного      оборудования к отопительному сезону, пуско-наладочные работы газового оборудования, профдезинфекция помещений и другие работы);
- за отопление помещений – 6 645 рублей;
- на потребление природного газа Бендерским городским судом, судом г.Рыбница и Рыбницкого района, судом г. Дубоссары и Дубоссарского района, Григориопольским и Слободзейским районными судами – 35 410 рублей;
- на освещение помещений всех городских и районных судов – 23 192 рубля;
- на водоснабжение и водоотведение городских и районных судов и вывоз мусора денежные средства затрачены не были.
В 2016 году проведена работа по заключению Договоров с организациями топливно-энергетического комплекса «О переводе долга во внутренний государственный долг».  Так в 2016 году погашена кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2016 года за потребление городскими и районными судами топливно-энергетических ресурсов прошлых лет на общую сумму 704 764,10 рублей, по видам услуг:
Природный газ на сумму 109 861,02 рублей (ООО Тираспольтрансгаз»);
Тепловая энергия – 456 650,13 рублей (МУП «Тирастеплоэнерго»);
Электроэнергия – 116 788,27 рублей (ГУП «ЕРЭС»);
Водоснабжение – 21 464,68 рублей (ГУП «Водоснабжение и водоотведение»).
 
Не использованы выделенные лимиты финансирования по ст. «Мягкий инвентарь и обмундирование», «Командировки внутри Республики», «Текущий ремонт зданий и помещений», «Государственная и местная символика и гос. знаки отличия», «Вневедомственная охрана», «Трансферты страховым компаниям» по причине отсутствия выделения финансирования в безналичном порядке.
 
Сотрудниками Судебного департамента, сервисными центрами «Тираэт» и «Хайтек» в 2016 году отремонтировано 39 (в 2015 г – 25) единиц компьютерной и множительной техники (13 системных блоков, 9 принтеров, 9 мониторов, 6 МФУ, 2 копира), произведено 496 (в 2015 г. – 479) заправок и 69 (в 2015 – 57) восстановлений картриджей для копировально-множительной техники.
В отчетном периоде продолжается обновление техники в городских и районных судах было выдано 73 единицы техники (20 системных блоков, 35 мониторов, 15 принтеров, 3 многофункциональных устройств)
В связи с длительными сроками эксплуатации компьютерной и множительной техники и невозможностью проведения ремонтов (отсутствием запасных частей), а также в связи с тем, что данное оборудование физически и морально устарело Судебным департаментом было проведено списание компьютерной техники городских и районных судов (1 системный блок, 4 монитора), вышедшей из строя.
Кроме того, на протяжении всего времени специалистами Судебного департамента проводились работы по настройке и администрированию локальных сетей Судебного департамента, городских и районных судов, а также установке и обновлению программного обеспечения, обслуживанию компьютерной и множительной техники.
 
В 2016 году осуществлялась и иная деятельность, направленная на выполнение целей и задач, возложенных на Судебный департамент по организационному обеспечению деятельности городских (районных) судов и органов судейского сообщества, способствующих укреплению самостоятельности судов.
[bookmark: _GoBack]Таким образом, в целом, исходя из финансирования, поставленные перед Судебным департаментом задачи по обеспечению бесперебойной работы городских и районных судов Приднестровской Молдавской Республики были выполнены.
 
 

