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Судебный департамент при Верховном суде Приднестровской Молдавской Республики в 2022 году осуществлял свою деятельность на основании «Временного положения о Государственной службе по обеспечению деятельности судебных органов (Судебном департаменте) при Верховном суде Приднестровской Молдавской Республики», утвержденного Указом Президента Приднестровской Молдавской Республики от 25 августа 2005 года № 424, в соответствии с Конституционным Законом Приднестровской Молдавской Республики от 9 августа 2005 года №620-КЗ-III «О судебной системе в Приднестровской Молдавской Республике», Конституционным Законом Приднестровской Молдавской Республики от 9 августа 2005 года №621-КЗ-III «О статусе судей в Приднестровской Молдавской Республике», Законом Приднестровской Молдавской Республики  от 30 декабря 2021 года № 370-З-VII «О республиканском бюджете на 2022 год», Законом Приднестровской Молдавской Республики от 26 марта 2013 года № 82-З-V  «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов Приднестровской Молдавской Республики», Законом Приднестровской Молдавской Республики от 26 ноября 20218 года № 318-З-VI «О закупках в Приднестровской Молдавской Республике», Законом Приднестровской Молдавской Республики от 8 декабря 2003 года № 367-З-III "Об обращениях граждан и юридических лиц, а также общественных объединений" и другими нормативно-правовыми  актами Приднестровской Молдавской Республики.

ОРГАНИЗАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

ГОРОДСКИХ И РАЙОННЫХ СУДОВ, И АППАРАТА СУДЕБНОГО ДЕПАРТАМЕНТА ПРИ ВЕРХОВНОМ СУДЕ ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

В целях совершенствования организационного обеспечения деятельности городских и районных судов в результате перераспределения функций и численности структурных подразделений Судебного департамента, в пределах ранее утвержденной штатной численности, Постановлением Президиума Верховного суда Приднестровской Молдавской Республики с 1 января 2014 г. утверждена структура Судебного департамента, состоящая из следующих подразделений:

Управление организационно-правового обеспечения деятельности судов:

- отдел организационно-правового обеспечения деятельности судов;

- отдел информационных технологий.

Управление финансового и материального обеспечения:
- отдел финансов, бухгалтерского учета и отчетности;

- планово-экономический отдел;

- отдел материально-технического обеспечения, эксплуатации зданий и транспорта.

Отдел государственной службы, кадров и социальной защиты.

Общий отдел.

В 2022 году работа по организационному обеспечению деятельности судов осуществлялась путем решения вопросов совершенствования нормативно-правового регулирования деятельности судов, проведения мероприятий, направленных на организацию доступа к информации о деятельности судов, проведения работы по рассмотрению обращений и заявлений граждан и должностных лиц, проведению служебных проверок.

Проводился сбор, обобщение и анализ статистических данных о работе городских и районных судов Приднестровской Молдавской Республики, составлялась статистическая отчётность о результатах судебной деятельности городских и районных судов Приднестровской Молдавской Республики, а также иные статистические отчеты.

Продолжалась работа по одному из основных направлений деятельности Судебного департамента – в соответствии с Законом Приднестровской Молдавской Республики от 26 марта 2013 года № 82-З-V «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Приднестровской Молдавской Республике», Судебным департаментом создаются необходимые организационно-технические условия для реализации права граждан и других пользователей на доступ к информации о деятельности городских и районных судов. 

В целях реализации вышеназванного закона, Судебным департаментом продолжается работа по обеспечению необходимых условий по непрерывному функционированию официальных сайтов городских (районных) судов и Судебного департамента, созданных в 2021 году силами Судебного департамента. Постоянно дорабатываются программное обеспечение вышеперечисленных интернет-сайтов и поисковые механизмы для совершенствования доступа к получению информации. Осуществляется постоянный мониторинг наполнения сайтов и обновления размещенной на них информации.

В рамках реализации Закона ПМР «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Приднестровской Молдавской Республике», на сайтах городских (районных) судов и сайте Судебного департамента предусмотрена форма для электронного обращения (в 2022 году 28,4% от общего числа поступивших в Судебный департамент обращений  являются электронными обращениями). 

Кроме того, в целях реализации требований Закона ПМР "Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов Приднестровской Молдавской Республики", в рамках исполнения приказа Верховного суда Приднестровской Молдавской Республики от 15 февраля 2022 года № 8 «О порядке размещения сведений о находящихся в суде делах и текстов судебных актов на официальном сайте суда общей юрисдикции Приднестровской Молдавской Республики в глобальной сети Интернет», сотрудниками Судебного департамента проведена работа по созданию и правовому сопровождению создания веб-приложения «Карточки судебных дел» на официальных сайтах городских (районных) судов. 
С 25 ноября 2022 года веб-приложение «Карточки судебных дел» было введено в эксплуатацию на официальных сайтах всех городских (районных) судов Приднестровской Молдавской Республики. Внедренное веб-приложение содержит возможность поиска дела по номеру, возможность вывода полного списка дел, находящихся в производстве суда, возможность вывода списка дел, назначенных на конкретную дату (расписание), а также всю информацию, связанную с рассмотрением дел в суде, предусмотренную подпунктом б) пункта 1 статьи 14 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 26.03.2013 г. № 82-З-V "Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов Приднестровской Молдавской Республики".

В рамках задач по информатизации деятельности городских и районных судов и аппарата Судебного департамента и внедрению современных информационных технологий в деятельность судов, в 2022 году Судебным департаментом совместно с Министерством цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Приднестровской Молдавской Республики завершены мероприятия, направленные на организацию доступа городских (районных) судов к ГИС «Сеть передачи данных межведомственного электронного взаимодействия Приднестровской Молдавской Республики», ГИС «Система межведомственного обмена данными», ГИС «Межведомственный электронный документооборот».

Кроме того, проведены мероприятия по получению судьями городских (районных) судов сертификатов открытых ключей электронных подписей.
А также проведены мероприятия, предусмотренные действующим законодательством, по предоставлению судьям городских (районных) судов права доступа к сведениям, хранящимся в Государственном реестре юридических лиц, Государственном реестре индивидуальных предпринимателей, Государственном реестре лицензий Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики, Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним, Едином государственном реестре нотариусов, находящихся в ведении Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики.
С целью организации системы Видеоконференц-связи силами сотрудников Судебного департамента, путем использования одной из существующих бесплатных платформ с предложенными опциями проведения видеоконференций и их видеозаписи,  были оборудованы компьютерной техникой и периферийными устройствами 7 залов судебных заседаний в городских (районных) судах (телевизионные приемники, системные блоки, мониторы, веб-камеры).

В 2022 году организация деятельности Судебного департамента,  как   государственного заказчика в сфере закупок товаров, работ, услуг для нужд городских (районных) судов и аппарата Судебного департамента, осуществлялась в соответствии с Законом ПМР «О закупках в Приднестровской Молдавской Республике».
В соответствии с действующим законодательством в сфере закупок, был утвержден План закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных нужд на 2022 год.  Продолжила работу Комиссия Судебного департамента при Верховном суде Приднестровской Молдавской Республики по осуществлению закупок, созданная Приказом Судебного департамента при Верховном суде ПМР от 25 февраля 2021 года № 8. В ходе работы данной комиссии были использованы конкурентные способы определения поставщиков (запрос предложений), осуществлены закупки у единственного поставщика, проведены малые закупки товаров, работ и услуг. Судебным департаментом в 2022 году заключено 74 контракта на поставку товаров, работ и услуг посредством проведения запроса предложений, закупок у единственного поставщика и малых закупок, кроме того поставка некрупных партий товаров производилась на основании выставленных счетов. 
Учитывая сложности в системах поставок в период эпидемии коронавируса (COVID-19), а также особый порядок работы во время ограничений принятия бюджетных обязательств в период чрезвычайного экономического положения на территории Приднестровской Молдавской Республики в конце 2022 года, Судебным департаментом было принято решение о создании резервного запаса товарно-материальных ценностей на складе Судебного департамента, для обеспечения бесперебойной работы городских (районных) судов и аппарата Судебного департамента в течении 3-х месяцев.
В целях реализации возложенных задач по организационно-правовому обеспечению деятельности судов, Судебным департаментом была проделана следующая работа:

-  по поручению Председателя Верховного суда ПМР, подготовлены предложения к проекту Закона Приднестровской Молдавской Республики «О внесении дополнения и изменений в Закон Приднестровской Молдавской Республики «О заработной плате работников бюджетной сферы, денежном довольствии военнослужащих и лиц, приравненных к ним по условиям выплат денежного довольствия, денежном содержании государственных гражданских служащих».

 - по поручению Председателя Верховного суда ПМР, подготовлен проект Положения о порядке распределения дел между судьями городских (районных) судов Приднестровской Молдавской Республики.

- проведена работа по предоставлению Судебному департаменту разрешения на заключение договора поставки автотранспортного средства для нужд Бендерского городского суда, с этой целью подготовлен проект Распоряжения Правительства ПМР «Об особом порядке и особых условиях заключения договора» и пакет документов к нему. По результатам обращения Судебного департамента принято Распоряжение Правительства ПМР от 30 августа 2022 года № 839р.

- разработана Инструкция по организации пропускного режима на территории и в зданиях городских (районных) судов Приднестровской Молдавской Республики, утвержденная приказом Судебного департамента при Верховном суде Приднестровской Молдавской Республики от 13 декабря 2022 года № 122, который согласован с ГУ «Управление вневедомственной охраны Министерства внутренних дел Приднестровской Молдавской Республики»;

 - проведена работа по передаче транспортного средства ГАЗ-3102-40 из ведения Судебного департамента при Верховном суде ПМР в ведение Министерства обороны ПМР, с этой целью подготовлен проект совместного приказа «О безвозмездной передаче государственного имущества из ведения Судебного департамента при Верховном суде ПМР в ведение Министерства обороны ПМР», а также проект Распоряжения Правительства ПМР «О безвозмездной передаче государственного имущества из ведения Судебного департамента при Верховном суде ПМР в ведение Министерства обороны ПМР» и пакет документов к нему, на основании которого принято Распоряжение Правительства ПМР от 31 октября 2022 года № 1051р  «О безвозмездной передаче государственного имущества из ведения Судебного  департамента  при Верховном суде Приднестровской Молдавской Республики в ведение Министерства обороны Приднестровской Молдавской Республики».

- на основании ходатайства Председателя Верховного Совета Приднестровской Молдавской Республики, в рамках Указа Президента Приднестровской Молдавской Республики от 24 июня 2021 г. №190 «Об утверждении Общереспубликанского плана мероприятий по противодействию коррупции на 2021-2023 г.г.», разработаны формы для анализа и обобщения статистических сведений по рассмотрению городскими (районными) судами Приднестровской Молдавской Республики некоторых категорий гражданских дел, утвержденные приказом Судебного департамента при Верховном суде ПМР от  27 апреля 2022 года № 19;
- в целях определения порядка действий структурных подразделений Судебного департамента при Верховном суде Приднестровской Молдавской Республики при осуществлении закупочной деятельности разработан Порядок исполнения требований статьи 44 Закона Приднестровской Молдавской Республики  от 26 ноября 2018 года №318-З-VI «О закупках в Приднестровской Молдавской Республике» в аппарате Судебного департамента при Верховном суде Приднестровской Молдавской Республики, утвержденный приказом Судебного департамента при Верховном суде ПМР от  7 июля 2022 года № 25;
- по поручению Заместителя Председателя Верховного суда ПМР - Председателя Судебной коллегии по делам об административных правонарушениях и делам военнослужащих Верховного суда ПМР разработаны изменения в форму Государственной статистической отчетности (Форма № 1-АП) Отчет о работе городских (районных) судов по рассмотрению дел об административных правонарушениях;
- в связи с принятием Закона Приднестровской Молдавской Республики от 29 июля 2022г. № 225-ЗИД–VII «О внесении изменения и дополнений в Гражданский процессуальный кодекс Приднестровской Молдавской Республики», была проделана следующая работа: 

             а) Судебный департамент при Верховном суде ПМР обратился в Государственную службу статистики Приднестровской Молдавской Республики с ходатайством о внесении изменений в Приказ Государственной службы статистики Приднестровской Молдавской Республики от 06 мая 2017 года №47 «Об утверждении форм государственной статистической отчетности и Инструкции по ведению судебной статистики»;

             б) принят приказ Судебного департамента при Верховном суде Приднестровской Молдавской Республики от 27 октября 2022 года  № 89 «О внесении изменений и дополнений в Приказ Судебного департамента при Верховном суде Приднестровской Молдавской Республики от 23 декабря 2013 года № 146 «Об утверждении Перечня документов городских и районных судов Приднестровской Молдавской Республики с указанием сроков хранения», согласованный Верховным судом Приднестровской Молдавской Республики и Государственной службой управления документацией и архивами Приднестровской Молдавской Республики;

             в) подготовлен проект приказа Судебного департамента при Верховном суде Приднестровской Молдавской Республики «О внесении изменений в Приказ Судебного департамента при Верховном суде Приднестровской Молдавской Республики от 4 декабря 2015 года № 190 «Об утверждении Типовой номенклатуры дел и документов, образующихся в деятельности городских (районных) судов Приднестровской Молдавской Республики», согласованный Верховным судом Приднестровской Молдавской Республики и направленный на согласование в Государственную службу управления документацией и архивами Приднестровской Молдавской Республики;

Осуществлялась правовая экспертиза проектов нормативно-правовых актов, поступающих в Судебный департамент на согласование из министерств и ведомств:

  - проект Постановления Правительства ПМР «О внесении дополнений в Постановление Правительства ПМР от 19 августа 2020 года №290 «Об утверждении Положения об особенностях обмена электронными документами, осуществляемого с использованием ГИС «МЭД»;

- проект Постановления Правительства ПМР «О внесении изменений в Постанолвение Правительства ПМР от 06 августа 2020 года №273 «Об утверждении Положения о порядке формирования Программы капитальных вложений и капитального ремонта в составе сметы расходов Фонда капитальных вложений Приднестровской Молдавской Республики»;

 - проект Постановления Правительства ПМР «О внесении изменений в Постановление Правительства ПМР от 31 марта 2022 года №106 «Об утверждении Положения о порядке выплаты единовременной финансовой помощи получателям пенсий или ежемесячного пожизненного содержания в апреле 2022 года»
   В рамках работы по правовой экспертизе контрактов и договоров, заключаемых Судебным департаментом, было изучено и согласовано 74 контракта, а также 13 дополнительных соглашений к ним. 

За отчетный период, по поручению Председателя Верховного суда Приднестровской Молдавской Республики, судей Верховного суда Приднестровской Молдавской Республики, на основании определений Судебной коллегии по уголовным делам Верховного суда Приднестровской Молдавской Республики, ходатайства председателя Бендерского городского суда, по поручению Директора Судебного департамента, отделом организационно-правового обеспечения деятельности судов было проведено 14 служебных проверок (в 2021 г. – 14). По результатам проведения служебных проверок были подготовлены соответствующие заключения. 

Рассмотрение жалоб, заявлений, предложений, предоставление информации о деятельности судов и Судебного департамента по запросам граждан и организаций. В отчетный период на рассмотрении в Судебном департаменте находилось 85 обращений и запросов о предоставлении информации (в 2021 г. – 43), которые были разрешены в рамках полномочий Судебного департамента, в соответствии с Законом ПМР "Об обращениях граждан и юридических лиц, а также общественных объединений" и Законом ПМР "Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Приднестровской Молдавской Республике", из них: по 53 обращениям – предоставлена запрашиваемая информация, 11 обращений – признаны необоснованными, доводы 7 обращений – признаны обоснованными, 4 обращения – признаны неподведомственными Судебному департаменту и переданы по подведомственности, 8 обращений, в соответствии с требованиями действующего законодательства – оставлены без рассмотрения, остаток неразрешенных обращений на конец отчетного периода составляет – 2 обращения. Все обращения рассмотрены в сроки, установленные законодательством. 

Кроме того, готовились информационные письма с представлением данных по запросам Уполномоченного по правам человека в ПМР, ГОУ «ТЮИ МВД ПМР им.М.И.Кутузова», Министерства внутренних дел ПМР, Прокуратуры ПМР, Министерства экономического развития ПМР (Государственной службы статистики), Ликвидационной комиссии г.Дубоссары и иных органов (всего по 10 запросам).

В полномочия Судебного департамента входит организация делопроизводства и работы архивов судов. 
В рамках работы по организации делопроизводства в городских и районных судах, в Бендерском городском суде и суде г.Дубоссары и Дубоссарского района был установлен факт несоответствия действий сотрудников отделов делопроизводства, в части регистрации дел об административных нарушениях, Инструкции по судебному делопроизводству в городском (районном) суде Приднестровской Молдавской Республики, утвержденной Приказом Судебного департамента при Верховном суде ПМР от 08 августа 2016 года № 83, совершенно разные дела об административных нарушениях – в отношении разных лиц, по нарушениям, предусмотренным разными статьям КоАП ПМР, с разными датами поступления в суд, - регистрировались под идентичными номерами. В адрес председателя Бендерского городского суда и председателя суда г.Дубоссары и Дубоссарского района направленны информационные письма с указанием рекомендаций по принятию мер организационного характера, для устранения выявленных нарушений.

По поручению Председателя Верховного суда Приднестровской Молдавской Республики было проведено 7 проверок организации работы архивов городских (районных) судов Приднестровской Молдавской Республики. К типовым выявленным во всех городских (районных) судах нарушениям можно отнести не регулярную и не системную обработку архивного фонда суда и то, что архивной обработке подвергался не весь архивный фонд суда. В Описи дел постоянного срока хранения не вносился ряд дел с постоянным сроком хранения: уголовные дела по особо тяжким преступлениям, гражданские дела с постоянным сроком хранения, подлинники постановлений с последующими судебными актами вышестоящего суда, изъятые из дел об административных правонарушениях с истекшими сроками хранения и др. дела постоянного срока хранения. 

Мероприятия по устранению выявленных нарушений по результатам проверок организации работы архивов городских (районных) судов проводятся до настоящего времени. 

В рамках полномочий по организации работы архивов городских и районных судов, Судебным департаментом в отчетном периоде было проверено и подготовлено к согласованию 11 Актов "О выделении к уничтожению документов, не подлежащих хранению",  направленных городскими (районными) судами. 

В 2022 году Судебным департаментом проводилась работа по организации и ведению секретного делопроизводства и защиты государственной тайны в Судебном департаменте при Верховном суде ПМР и городских (районных) судах Приднестровской Молдавской Республики.

В рамках мероприятий направленных на обеспечение безопасности судебной деятельности в городских и районных судах, в 2022 году Судебным департаментом с ГУ «УВО МВД ПМР» заключено 5 договоров об охране подразделениями вневедомственной охраны МВД ПМР городских (районных) судов и о техническом обслуживании систем охранно-пожарной и тревожной сигнализации  городских и районных судов. В настоящее время все городские и районные суды Приднестровской Молдавской Республики оснащены системами охранно-пожарной и тревожной сигнализации. 
Вместе с тем, с целью дополнительного обеспечения безопасности судебной деятельности, в рамках реализации Указа Президента Приднестровской Молдавской Республики от 28 мая 2019 года № 178 «Об утверждении перечней объектов, подлежащих обязательной охране милицией на территории Приднестровской Молдавской Республики», здания городских и районных судов в рабочее время охраняются постами милиции. 
Кроме того, в рамках реализации Указа Президента ПМР от 26 апреля 2022 года № 142 «Об установлении уровня террористической опасности» и приказа Верховного суда ПМР от 18 апреля 2022 года № 20 «Об усилении мер безопасности в зданиях и на территориях судов общей юрисдикции Приднестровской Молдавской Республики», Судебным департаментом проведены следующие мероприятия:
- разработана Инструкция по организации пропускного режима на территории и в зданиях городских (районных) судов Приднестровской Молдавской Республики, утвержденная приказом Судебного департамента при Верховном суде Приднестровской Молдавской Республики от 13 декабря 2022 года № 122, который согласован с ГУ «Управление вневедомственной охраны Министерства внутренних дел Приднестровской Молдавской Республики»;

- пропускные пункты городских (районных) судов оборудованы техническими средствами досмотра (металлодетекторами); 

- для нормативного закрепления оборудования пропускных пунктов городских (районных) судов техническими средствами досмотра, приказом Судебного департамента при Верховном суде ПМР от 26 апреля 2022 года № 17 внесены изменения в должностные инструкции работников городских (районных) судов и приказом Судебного департамента при Верховном суде ПМР от 27 апреля 2022 года № 20 внесены изменения в Типовые правила поведения в здании и зале судебных заседаний городского (районного) суда ПМР;

- приказом Судебного департамента при Верховном суде ПМР от 06 сентября 2022 года № 55 организованы санитарные посты для оказания первой помощи и укомплектования их аптечками в Судебном департаменте при Верховном суде ПМР, а также в городских (районных) судах ПМР.
В рамках усиления противопобегового состояния залов судебных заседаний, ряд помещений Бендерского городского суда и Слободзейского районного суда оборудованы металлическими решетками.
Кроме того, осуществлена установка системы видеонаблюдения в Тираспольском городском суде, Бендерском городском суде и суде г.Дубоссары и Дубоссарского района.
В рамках организационного обеспечения деятельности городских и районных судов в отчетном периоде Судебным департаментом:

- по ходатайствам судей городских и районных судов были обеспечены права лиц, участвующих в делах, на использование услуг переводчиков (исполнено 7 запросов об обеспечении участия переводчиков при рассмотрении гражданских и уголовных дел);

- осуществляется ведение надлежащего систематизированного учета постановлений и определений об оплате труда адвокатов, участвующих в качестве защитника при производстве дознания, предварительного следствия и при судебном разбирательстве по назначению, с последующей оплатой произведенных судебных расходов;

- обеспечивается участие представителей Судебного департамента в  качестве ответчика либо третьего лица на стороне ответчика по гражданским делам о компенсации морального вреда в связи с незаконным привлечением к уголовной ответственности;

- обеспечивается участие представителей Судебного департамента в заседании Межведомственной комиссии по уничтожению конфискованных или изъятых из незаконного оборота наркотических средств, психотропных, сильнодействующих и ядовитых веществ, их прекурсоров, а также инструментов и оборудования, используемых для производства и изготовления наркотических средств, психотропных, сильнодействующих и ядовитых веществ.

В 2022 году были изданы распорядительные акты директора Судебного департамента при Верховном суде ПМР:

- Приказы – 1278, из них: 
              а) по основной деятельности – 127 (в 2021 г. - 95);

              б) по личному составу (прием, перевод, увольнение и т.д.) – 284 (в 2021 г. – 317);

               в) по кадровым вопросам (отпуска – ежегодные, учебные, без сохранения заработной платы, по уходу за ребенком, командировки и т.д.) – 867 (в 2021 г. – 773);
- Указание –1.
Судебным департаментом в 2022 году осуществлялись организационные мероприятия по обеспечению деятельности Квалификационной коллегии судей городских и районных судов ПМР.
Квалификационной коллегией судей рассматривались представления председателей городских и районных судов, частные определения Судебных коллегий по уголовным и гражданским делам Верховного суда Приднестровской Молдавской Республики, заключения и материалы, направленные Судебным департаментом, и непосредственные обращения граждан о возбуждении дисциплинарных производств в отношении судей городских и районных судов Приднестровской Молдавской Республики. 

По результатам рассмотрения, решением Квалификационной коллегии судей городских и районных судов ПМР было вынесено 11 дисциплинарных взысканий (в 2021г. – 8) с объявлением:

- «Строгий выговор» – 2 судьям: Синицыну Е.А., Симаченко Б.И.;

- «Выговор» - 3 судьям: Симаченко Б.И., Мунтян Т.Ф., Калько А.В.;

- «Замечание» – 6 судьям: Гурецкому В.Б., Севертока С.В., Меринову В.В., Калько А.В., Миньковскому Д.С., Титов А.В.
В отношении 5 судей Квалификационной коллегией судей городских и районных судов было принято решение ограничиться "Обсуждением".:  Барабаш А.М., Асмоловой А.В. (2 раза), Цыбульской А.А., Гарифьянова П.Х., Капраловой У.Ф.

Кроме того, в 2022 году состоялись 5 заседаний Экзаменационной комиссии по приему квалификационного экзамена на должность судьи городского (районного) суда. С заявлением в комиссию о допуске к сдаче экзамена обратилось 15 кандидатов, из которых 11 сдали экзамен.  

В 2022 году было проведено 5 заседаний комиссии по назначению ежемесячного пожизненного содержания, действующей при Судебном департаменте, решениями которой было постановлено назначить ежемесячное пожизненное содержание 4 судьям и назначить выплату выходного пособия 2 судьям.
Сотрудниками Судебного департамента своевременно производился перерасчет и дополнительные начисления судьям, находящимся в отставке и получающим ежемесячное пожизненное содержание. 

За отчетный период издано 11 приказов о назначении  ежемесячного пожизненного содержания судьям, перерасчете размера ежемесячного пожизненного содержания судьям на основании выслуги лет, квалификационного класса, назначения и награды. 

Всего ежемесячное пожизненное содержание получают 50 судей, из них: 33 судьи, находящихся в отставке, 17 – осуществляющих правосудие.

В рамках реализации задач по ведению судебной статистики сотрудниками Судебного департамента была проведена работа по сбору и обобщению статистических сведений, представленных городскими и районными судами Приднестровской Молдавской Республики о работе данных судов по рассмотрению  гражданских, уголовных дел, дел об административных правонарушениях и материалов судебного контроля, с составлением сводных статистических отчётов и последующим их направлением  в Государственную службу статистики Приднестровской Молдавской Республики и Верховный суд Приднестровской Молдавской Республики. 
Подготовлены ответы на запросы Верховного Совета Приднестровской Молдавской Республики по предоставлению статистической информации, а также проведена работа по организации и сбору статистических данных по запросам Верховного Совета Приднестровской Молдавской Республики, не содержащихся в государственной статистической отчетности (по 8 запросам).

По итогам составления сводных статистических отчетов подготовлены аналитические данные о работе городских и районных судов по уголовным, гражданским делам, делам об административных правонарушениях и материалам судебного контроля за отчетный период.
На протяжении всего года осуществлялись иные меры по организационному обеспечению деятельности городских и районных судов Приднестровской Молдавской Республики и органов судейского сообщества.
КАДРОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ГОРОДСКИХ И РАЙОННЫХ СУДОВ 

И СУДЕБНОГО ДЕПАРТАМЕНТА


Качественное и своевременное рассмотрение дел в судах, надлежащая организация деятельности судов и аппарата Судебного департамента в значительной   степени   зависит   от   уровня    подготовки, профессионализма, морально-этических качеств кадров Судебного департамента и городских (районных) судов, их правильного подбора и расстановки.


Штатная численность Судебного департамента и городских (районных) судов в 2022 году составляла 394 штатных единиц, из них:

- судьи                                                                                                    71 шт.ед.,
- работники аппарата судов                                                                 199 шт.ед.,
- технический персонал
                                        
                     88 шт.ед., 

- работники аппарата Судебного департамента                               36 шт. ед.

В 2022 году на должность судей городских и районных судов сроком на 5 лет были назначены 3 судей:

- Морой Андрей Николаевич – на должность судьи Слободзейского районного суда (Указ Президента ПМР от 07 февраля 2022 года № 41);

- Свидерская Анна Витальевна - на должность судьи Слободзейского районного суда (Указ Президента ПМР от 07 февраля 2022 года № 42);

- Морарь Татьяна Петровна - на должность судьи Каменского районного суда (Указом Президента ПМР от 15 июня 2022 года № 221).
В 2022 году прекращены полномочия 4 судей:

- Брынзарь Екатерины Георгиевны, судьи Тираспольского городского суда, в связи с назначением на должность судьи Арбитражного суда ПМР с 28.02.2022 г. (Указ Президента ПМР от 26.02.2022 года № 79);

- Карлетова Сергея Григорьевича, судьи Тираспольского городского суда, в связи с письменным заявлением об уходе в отставку, с 11.04.2022 г. (Указ Президента ПМР от 07.04.2022 года № 128);

- Димитрова Дмитрия Викторовича, заместителя председателя Тираспольского городского суда, в связи с назначением на должность судьи Верховного суда ПМР с 26.05.2022 г. (Указ Президента ПМР от 25.05.2022 года № 185);
- Симаченко Бориса Ивановича, заместителя председателя Григориопольского районного суда, в связи с письменным заявлением об уходе в отставку, с 24.08.2022 г. (Указ Президента ПМР от 19.08.2022 года № 318).

1 судья приступила к осуществлению правосудия после отпуска по уходу за ребенком:

          Елисеева Светлана Петровна, судья суда г.Рыбница и Рыбницкого района, с 01.02.2022 г.

В 2022 году 7 судей назначены на должность бессрочно:
- Осадчук Дмитрий Юрьевич - на должность судьи Григориопольского районного суда бессрочно (Указ Президента ПМР от 25 мая 2022 года № 184);
- Нагорняк Татьяна Викторовна - на должность судьи Слободзейского районного суда бессрочно (Указ Президента ПМР от 04 июля  2022 года № 252);
- Гарифьянов Павел Хамитович - на должность судьи Тираспольского городского суда бессрочно (Указ Президента ПМР от 20 июля 2022 года № 283);
- Лиходед Нина Александровна -  на должность судьи Тираспольского городского суда бессрочно (Указ Президента ПМР от 13 октября 2022 года № 420);
- Сандуляк Вероника Георгиевна - на должность судьи Бендерского городского суда бессрочно (Указ Президента ПМР от 13 октября  2022 года № 421);
- Кышларь Ирина Ивановна - на должность судьи Бендерского городского суда бессрочно (Указ Президента ПМР от 13 октября 2022 года № 418);
- Соколов Денис Иванович - на должность судьи Бендерского городского суда бессрочно (Указом Президента ПМР от 13 октября 2022 года № 419).
В 2022 году 2 судей назначены на должность заместителя председателя суда сроком на 6 (шесть) лет:

- Сытник Наталья Васильевна - на должность заместителя председателя суда города Дубоссары и Дубоссарского района (Указ Президента ПМР от 01 марта 2022 года № 85);

- Капралова Ульяна Федоровна - на должность заместителя председателя Тираспольского городского суда (Указ Президента ПМР от 31 августа 2022 года № 347).

В 2022 года 1 судья Цыбульская Алена Алексеевна освобождена от должности судьи Слободзейского районного суда и назначена на должность судьи Тираспольского городского суда (Указ Президента ПМР от 04 июля 2022 года № 251).
Приказом Верховного суда ПМР привлечена к исполнению правосудия заместитель председателя Слободзейского районного суда в отставке Балан Галина Михайловна – с 25.01.2022 г. в Слободзейский районный суд (приказ Верховного суда ПМР от 18.01.2022 г. № 7–к) сроком на один год.

По состоянию на 31.12.2022 года в штате городских (районных) судов ПМР 58 судей (по состоянию на 31.12.2021г. – 59). 13 должностей судей являются вакантными (по состоянию на 31.12.2021 года - 12), при этом вакантны: 

в Тираспольском городском суде


- 4 должности;
в Бендерском городском суде                              - 2 должности; 
в Слободзейском районном суде


- 1 должность;
в Григориопольском районном суде                   - 2 должности;
в суде г. Рыбница и Рыбницкого р-на

- 3 должности;

в Каменском районном суде


          - 1 должность.
В 2022 году было уволено 49 сотрудников, что на 7 человек больше по сравнению с 2021 годом и принято 49 сотрудников, что на 7 человек больше по сравнению с 2021 годом.  Количество вакантных должностей по состоянию на 31.12.2022 года составило 37 шт.ед., при штатной численности 394 шт.ед.
Наибольшая текучесть кадров, как и в предыдущие годы, отмечается среди секретарей судебных заседаний, а также сохраняется текучесть кадров среди обслуживающего персонала. 
Так, в течение 2022 года было уволено 25 секретарей судебных заседаний (включая помощников судей – секретарей с/з, помощника председателя суда), что составляет 54,3% от общего количества уволенных в 2022 году. Принято на должность секретарей судебных заседаний (включая помощников судей – секретарей с/з) в 2022 году 27  человек. Такая текучесть кадров не может не отражаться на качестве подготовки судебных заседаний, своевременности и качестве изготовляемых секретарями судебных заседаний процессуальных документов. 
Аналогичная ситуация наблюдается с обслуживающим персоналом. Так, в  течение 2022 года было уволено 10 человек (2021 г. – 10), что  составляет 21,7% от общего количества уволенных в 2022 году.

По аппарату Судебного департамента за отчетный период было уволено 3 сотрудника, что на 2 сотрудника больше, чем в прошлом отчетном периоде. 
Основной причиной текучести кадров, как и в предыдущие годы, является большой объем работы и неудовлетворенность размером заработной платы. Так, например, начисленная среднемесячная заработная плата без вычета налогов секретаря судебных заседаний в 2022 году, составляла примерно 4 196,14 руб. ПМР (2021г. – 3 571,12 руб.), а обслуживающего персонала – 2 540,13 руб. ПМР (2021г. – 2 203,29 руб.).       
Сведения об уровне образования сотрудников городских и районных судов и Судебного департамента.

Из 278 работников Судебного департамента и городских (районных) судов ПМР (без учета судей):

127 сотрудников (2021г. – 126) имеют высшее профессиональное образование, в том числе 77 сотрудников (2021г. – 80) высшее – юридическое.

58 сотрудников (2021г. – 63) имеют среднее профессиональное образование, в том числе 10 сотрудников (2021г. – 7) среднее профессиональное - юридическое.

32 сотрудника (2021г. – 28) обучаются в высших учебных заведениях.
В 2022 году 108 сотрудников городских (районных) судов и Судебного департамента награждены государственными наградами Приднестровской Молдавской Республики, из которых:
5 сотрудников – орденом «Трудовая Слава»,

7 сотрудников – медалью «За трудовую доблесть»,

15 сотрудников – медалью «За отличие в труде»,
4 сотрудника – медалью «За безупречную службу» I ст.,

7 сотрудников – медалью «За безупречную службу» II ст.,

12 сотрудников – медалью «За безупречную службу» III ст.,

1 сотруднику – присвоено почетное звание «Заслуженный юрист ПМР»

32 сотрудника – Грамотой Президента ПМР,

25 сотрудников – Благодарственным письмом Президента ПМР.

Кроме того, в 2022 году 95 сотрудников городских (районных) судов ПМР и Судебного департамента награждены ведомственными наградами Верховного суда Приднестровской Молдавской Республики, из которых:

5 сотрудников – медалью «За служение правосудию» II ст.,

23 сотрудника – медалью «За служение правосудию» III ст.,

34 сотрудника – Почетной грамотой Председателя Верховного суда ПМР,

33 сотрудника – Благодарностью Председателя Верховного суда ПМР.

Также вручены 117 юбилейных нагрудных знаков «30 лет Верховному суду Приднестровской Молдавской Республики»:

58 нагрудных знака работающим судьям городских (районных) судов ПМР, 

34 нагрудных знака судьям городских (районных) судов ПМР в отставке, 

25 нагрудных знака работникам Судебного департамента, городских и районных судов ПМР. 

За отчетный период приказами Судебного департамента были поощрены 83 сотрудника, из которых 25 сотрудников поощрены денежной премией, 58 сотрудников занесены на Доску почета.
Решением Квалификационной коллегии судей Верховного суда ПМР 13 судьям городских (районных) судов присвоены очередные квалификационные классы судей.


За отчетный период приказами Судебного департамента 9 сотрудников городских (районных) судов и Судебного департамента были привлечены к дисциплинарной ответственности, из которых 3 сотрудникам объявлен «Выговор», 6 сотрудникам объявлены «Замечания».

ФИНАНСОВОЕ И МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СУДЕБНОГО ДЕПАРТАМЕНТА
В 2022 году финансирование Судебного департамента производилось в соответствии с Законом ПМР «О республиканском бюджете на 2022 год» по трем группам: 
- 0203 «Судебные органы»;

- 0210 «Органы судебной власти, не отнесенные к другим группам»;

- 1702 «Пенсии и пособия работникам органов судебной власти и прокуратуры».
Исполнение сметы расходов по 2022 году по группе 0203 «Судебные органы»: первоначально Законом ПМР «О республиканском бюджете на 2022 год», выделен лимит финансирования в сумме 26 676 329 рублей. В течение 2022 года размер бюджетных ассигнований увеличен на 3 468 307 рублей, на цели увеличения размера оплаты труда судей и работников судов и аппарата Судебного департамента. В ходе анализа экономии лимитных средств и по запросу Министерства финансов ПМР (в связи с введением чрезвычайного экономического положения) в ноябре 2022 года размер бюджетных ассигнований уменьшен на сумму 1 690 076 рублей. Итоговая сумма лимита финансирования в 2022 году составила 28 454 560 рублей.
В виду отсутствия и в связи с недостаточностью лимитных средств по некоторым статьям расходов в 2022 году производилось перераспределение лимитных средств внутри утвержденной сметы расходов, а также имело место дополнительное поступление лимитных средств из Резервного фонда Правительства Приднестровской Молдавской Республики в сумме 70 000 рублей (часть суммы для приобретения служебного легкового автомобиля для Бендерского городского суда). 
	Наименование расходов
	Утвержденный лимит финансирования (руб.ПМР)
	Уточненный лимит финансирования (руб.ПМР)
	Выделено финансирование (руб.ПМР)
	Исполнение сметы в %

	Оплата труда, начисления на оплату труда, представ.  расходы
	25 330 836
	25 330 836
	23 363 272
	92

	Текущие трансферты
	141 623
	141 623
	141 623
	100

	Текущие расходы
	2 236 587
	2 154 410
	2 068 684
	96

	Основные средства
	611 131
	798 902, в том числе 70 000 из Резервного Фонда Правительства ПМР
	798 763
	99

	Капитальный ремонт зданий и автотранспорта
	134 383
	98 789
	98 729
	100

	ВСЕГО
	28 454 560
	28 524 560
	26 471 071
	93


Проведение оплаты посредством взаимных денежных зачетов с организациями-поставщиками товаров в 2022 году не производилось. 

В 2022 году Судебным департаментом при Верховном суде ПМР получено финансирование из республиканского бюджета на расходы в сумме 2 966 176 рублей.
Из общей суммы финансирования 22 222 рубля направлены на покрытие кредиторской задолженности 2021 года, образовавшейся за счет недофинансирования в 2021 году.

Текущие расходы за 2022 год. 

Оплата за приобретенные товары и услуги в 2022 году производилась за счет финансирования из республиканского бюджета, из них направленно на:

Содержание автотранспорта (текущий ремонт и ТО автотранспорта, запасные части к авто, ГСМ и  др.) на сумму 398 107 рублей, из них:

- 317 440 рублей – на закупку бензина и  дизельного топлива по контракту с ООО «Шериф», заключенному посредством проведения запроса предложений и дизельного топлива по контракту с ООО «Тиройлтрейд», заключенному посредством совершения малой закупки; 

- во исполнение Закона ПМР от 16 января 2017 года № 18-З-VI «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств» произведено автострахование автомобилей городских, районных судов и аппарата Судебного департамента на сумму 4 634 рубля;
- произведена оплата за техническое обслуживание, текущий ремонт служебных автомобилей, приобретенные автозапчасти, автошины, масла, тормозные жидкости и другое к автомобилям городских и районных судов на сумму 76 033 рубля. 

В настоящее время на балансе Судебного департамента находятся 11 автомобилей.
На приобретение расходных материалов и предметов снабжения израсходовано 307 839 рублей, из них:

- погашение кредиторской задолженности за 2021 год на 338 рублей;
-  приобретение бумаги на  133 461 рубль;

- приобретение конвертов на 27 205 рублей;

- приобретение расходных, комплектующих материалов и периферии к компьютерной технике, маршрутизаторов, коммутаторов,  WEB – камер,  оперативной памяти на 89 965 рублей; 

- приобретение строительных материалов, инвентаря и инструментов для ремонтных работ в городских и районных судах хозяйственным способом на 14 801 рубль;
- приобретение канцелярских товаров и других сопутствующих товаров для нужд городских и районных судов  на 24 331 рубль;
- приобретение химических и хозяйственных товаров для нужд городских и районных судов на 2 089 рублей;

- приобретение электрических приборов на 9 527 рублей;
- приобретение табличек «Инвалидная коляска» и кнопок вызова персонала (для обеспечения возможности посещения городских и районных судов лицами с ограниченными возможностями) на сумму 1 824 рубля;

- приобретение насоса для котла отопительной системы на 1 560 рублей;
- приобретение аптечек первой помощи для обеспечения служебных автомобилей и санитарных постов в городских (районных) судах на 2 738 рублей;

На оплату всех видов связи израсходовано 435 409 рублей, из них:

- на услуги телефонной и мобильной связи, а также за пользование Интернетом в городских и районных судах израсходовано 124 764 рубля; 
- на знаки почтовой оплаты (марки, в том числе конверты) израсходовано 198 024 рубля; 

- на возмещение расходов за пользование виртуальной локальной сетью в рамках Услуги «Один Офис» израсходовано 1 456 рублей.
Приобретены бланки процессуальных документов для деятельности городских и районных судов на сумму 65 860 рублей.

На текущий ремонт компьютерной и множительной техники израсходовано  7 765 рублей. 

На текущий ремонт зданий и сооружений (текущий ремонт системы отопления в здании Тираспольского городского суда) израсходовано 7 309 рублей.
Произведена оплата за охрану и обслуживание системы и средств охранной сигнализации зданий городских (районных) судов на сумму 599 766 рублей. 

Осуществлена оплата за подготовку и переподготовку работников городских и районных судов в ГУП «Учебный методический центр» и в ГУП «Пожарная безопасность» на сумму  1 900 рублей. 
Произведена оплата за обмундирование (судейские мантии) на сумму 26 376 рублей.

Приобретено непроизводственное оборудование на общую сумму 798 763 рубля, из которых 70 000 рублей из Резервного фонда Правительства ПМР, в том числе: 

- погашена кредиторская задолженность за 2021 год на сумму 12 906 рублей;

- приобретен автомобиль Volkswagen Passat для Бендерского городского суда на сумму 237 075 рублей;

- приобретена компьютерная, множительная, организационная и др.техника на сумму 330 201 рубль;

- приобретены кондиционеры на сумму 104 250 рублей;

- приобретены офисная мебель, сейф и инвентарь на сумму 82 293 рубля;
- приобретены металлодетекторы для оснащения пропускных постов в зданиях городских и районных судов на сумму 19 068 рублей;

- приобретены камеры видеонаблюдения и оплачен их монтаж в зданиях Тираспольского и Бендерского городских судов, суда г. Дубоссары и Дубоссарского района на сумму 12 970 рублей.
Произведена оплата труда внештатных работников (участие в судебных заседаниях городских и районных судов переводчиков) на общую сумму 2 558 рублей. 
Прочие текущие расходы, подписка на периодические издания на сумму 57 947 рублей, в том числе 51 260 рублей за услуги ООО «Бюро переводов ТСТ» по уголовному делу Тираспольского городского суда в 2020 году (по Решению Арбитражного суда ПМР от 20.04.2022 года). 
На обеспечение городских и районных судов коммунальными услугами израсходовано 269 013 рублей, из них: 
- на содержание помещений – 79 455 рублей;

- за отопление помещений – 55 356 рублей; 

- за потребление природного газа – 20 733 рубля; 

- за освещение помещений – 83 481 рубль;
- за водоснабжение – 22 522 рубля;
- за вывоз мусора – 7 466 рублей.  
Капитальные расходы за 2022 год.

По основной Смете расходов в 2022 году проведены и оплачены  следующие виды капитального ремонта зданий и автомобилей на общую сумму 98 729 рублей:

- изготовление и установка металлических решеток (Бендерский городской суд, Слободзейский районный суд) на общую сумму 74 444 рубля;
- изготовление и установка дверей (Григориопольский районный суд) на сумму 4 651 рубль;
- осуществление капитального ремонта (замена автоматической коробки передач на механическую) служебного автомобиля Тираспольского городского суда на сумму 19 634 рубля. 

В 2022 году проведена работа по заключению Договоров с организациями топливно-энергетического комплекса «О переводе долга во внутренний государственный долг».  Так, в 2022 году погашена кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2022 года за потребление городскими и районными судами топливно-энергетических ресурсов прошлых лет на общую сумму 96 505,12 рублей, в пределах прироста кредиторской задолженности  2021 года, по видам услуг:

- природный газ на сумму 14 970,73 рублей (ООО Тираспольтрансгаз»);

- тепловая энергия – 33 388,22 рублей    (МГУП «Тирастеплоэнерго»);

- электроэнергия – 37 663,59 рубля    (ГУП «ЕРЭС»);

- водоснабжение – 10 482,58 рубля (ГУП «Водоснабжение и водоотведение»).

Также, в рамках процедуры перевода задолженности перед организациями ТЭК и водоснабжения на 01.01.2022 года во внутренний государственный долг, проведена работа по переводу задолженности за полученные коммунальные услуги (теплоэнергия, освещение, водоснабжение) аппаратом Судебного департамента, по Договору безвозмездного  пользования объектами муниципальной собственности от 23.11.2021г. 

В первую очередь заключены Договора уступки прав требования задолженности между Судебным департаментом, Государственной администрацией г. Тирасполь и г. Днестровск и организациями ТЭК (МГУП «Тирастеплоэнерго», ГУП «ЕРЭС», ГУП «Водоснабжение»).  Право требования задолженности Судебного департамента перед Государственной администрацией г. Тирасполь и г. Днестровск за полученные коммунальные услуги в 2021 году передано на соответствующие организации ТЭК и водоснабжения, с их последующим переводом во внутренний государственный долг в размере 6 880,87 рублей из общей суммы переведенного долга. 

По группе 0210 «Органы судебной власти, не отнесенные к другим группам». 

На 2022 год выделен лимит финансирования на оплату услуг адвокатов в сумме 524 239 рублей.
Ввиду недостаточности бюджетных ассигнований, после обращения Судебного департамента в Министерство финансов ПМР, за счет внесения изменений в Закон ПМР «О республиканском бюджете на 2022 год» итоговая сумма лимита финансирования составила 643 177 рублей.  
На оплату услуг адвокатов в 2022 году направлена сумма в размере 523 309 рублей (в том числе погашена кредиторская задолженность 2021 года в сумме 923 рубля). Кредиторская задолженность, образовавшаяся за счет документов, поступивших в конце декабря 2022 года в сумме 17 359 рублей, будет погашена в 2023 году.

По группе 1702 «Пенсии и пособия работникам органов судебной власти и прокуратуры» в 2022 году произведены выплаты на общую сумму 4 471 358 рублей, из них: 

-  ежемесячного пожизненного содержания судьям на сумму 4 394 218 рублей;
- ежемесячной дополнительной помощи за счет средств гуманитарной помощи РФ – 59 550 рублей;
- единовременной финансовой помощи получателям ежемесячного пожизненного содержания – 17 590 рублей.

По группе 3200 «Фонд капитальных вложений»

Республиканским бюджетом на 2022 год объекты Судебного департамента не включены в Программу капитального ремонта Фонда капитальных вложений. 

Справочная информация по видам средств, 

направленных на финансирование в 2018-2022 годах

(за исключением заработной платы и начислений на оплату труда)
Рублей, ПМР

	Виды средств финансирования
	2018 год
	2019 год
	2020 год
	2021 год
	2022 год

	Безналичные денежные средства, выделенные Министерством финансов 
	952 438
	748 172
	1 092 624
	2 585 922
	2 896 176

	Финансирование путем проведения взаимных денежных зачетов
	546 618
	574 625
	426 108
	-
	-

	Финансирование из Резервного фонда Правительства ПМР
	-
	-
	-
	166 273
	70 000

	Финансирование из Фонда капитальных вложений
	-
	1 686 217
	333 900
	1 941 855
	-

	Итого
	1 499 056
	3 009 014
	1 852 632
	4 694 050
	2 966 176


В 2022 году осуществлялась и иная деятельность, направленная на выполнение целей и задач, возложенных на Судебный департамент по организационному обеспечению деятельности городских (районных) судов и органов судейского сообщества, способствующих укреплению самостоятельности судов. 
Таким образом, в целом, исходя из финансирования, поставленные перед Судебным департаментом при Верховном суде Приднестровской Молдавской Республике задачи по обеспечению бесперебойной работы городских и районных судов Приднестровской Молдавской Республики были выполнены. 
          Директор

     Судебного департамента
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